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Város-szépítés-
I.

A nagyon kevés számú magyar vá­
rosok sorában, a melyek moderneknek 
mondhatók, vagy amelyek a modern vá­
rosok sorába való emelkedéséért komoly 
munkát fejtenek ki, talán a legnehezebb 
sorsa van Debrecennek. Sehol sem üt­
közik annyi akadályba a haladásra, fej­
lődésre való törekvés, mint nálunk. Le­
het, hogy évtizedes mulasztások hosszú 
sorozata okozza ezt. Az emberek nálunk 
annyira beletörődtek abba, hogy a dol­
gok a stagnálás állapotában maradtak, 
hogy legnagyobb részüknek menten ii- 
babörös lesz a háta, mihelyt a „haladás“ 
a „fejlődés“ szót kiejtik előtte A meg­
rögzött előítélet mellett pedig nagy része 
van a mi elmaradottságunkban annak a 
körülménynek is, hogy csaknem egész 
emberöltőn át olyan férfiak uralták a 
helyzetet a városháza nagytermében, akik 
a pótadó cimü mesét mindenféle rafti 
nériával kamatoztatni tudták a mágus 
népszerűségének megőrzésere és a varos 
fejlődésének rovására.

Jó félesztendő óta, hogy a közgyű­
lési terembe uj szellem hatolt a városi 
párt bevonulásával, mindjobban elnémul 
a polgárság említett rétegének is az a 
balga előítélete és lassankint az egész

A prémes kabát.
Irta: Davis Panny.

Ha Bayne Jamesné asszonynak volt 
valaha lelkiismerete, akár csak leánykorá 
ban is, amikor még Perkins Gorának hívták, 
úgy erről a lelkiismeretről mind mai napig 
halandónak nem sok fogalma lehetett. De 
gyönyörű asszony volt, az arca fehér és 
rózsapiros, a termete pedig semmiféle pót­
lásra sem szorult sem a csípő körül, sem 
másfelé. Természetesen tetszett is minden­
kinek. Udvarlókban, szórakozásokban soha 
sem volt hiány és igy minden különösebb 
fáradtság nélkül Baynené lelt belőle és min­
den jel arra vallott, hogy a férje nagyon 
szereti. A világon semmi dolga sem volt 
hanem kényelmesen ült egy divatos boar- 
dinghousban és tetszése szerint mulatott.

Vagy egy esztendeig jól folyt minden 
de amikor Bayne önállósította magát és egy 
kicsit korlátozni kezdte a kiadásokat, ék­
szerre, szép ruhára és a kalapoknak neve- 
zett „mennyei alkotásokra“, Baynené egy 
szerre rettenetes űrt fedezett fel az életében 
amely miatt eleinte duzzogott és elhatározta 
hogy bármi áron is, de ezt az űrt be lógja 
tölteni. Mert az uj izgalom és az uj ruha

város közönségét átjárta a fejlődés szük­
ségességének érzete. Azok a szép tervek, 
amelyek Kovács József polgármester de­
cemberben adott programmjának tartal­
mát képezték s amely tervek megváló 
sitása végett a varos polgársága olyan 
íatalmas tábort küldött a törvényható­
sági bizottságba, Debreczen fejlődését il- 
etőleg biztató reménységet keltenek. A 
restauráció és a város atya választások 
óta elte.t félesztendő alatt máris nem 
egy hatalmas intézmény alapjait rakta le 
a törvényhatóság, sok hasznos, a gazda­
sági és kulturális fejlődést szolgáló beru­
házás szavazott meg.

A modern város egyik tényezőjének 
azonban igen kevés szerep jutott a deb­
receni község-politikában. A város­
szépítést értjük e tényező alatt s elkeli 
ismernie mindenkinek, hogy ami Debre­
czen szépségét illeti, azon a téren a 
tezdet kezdeténél vagyunk. Igaz, hogy a 
város szépítése mi t önálló tényező, 
csak akkor jöhet számításba a község­
politikában, amikor már a hasznos és 
szükséges beruházásokat mind teljesítet­
tük. De ez a másodlagos tényező igen 
gyakran együtt jelentkezik a hasznos és 
szükséges beruházásokkal. Mi sem gon­
dolunk üres cafrangokra, hiábavaló pénz- 
dobálásra, merőben fényűzés! beruhá­
zásokra, csupán annyiban óhajtjuk egy­

előre a város-szépités eszméjének a fól­
iáról ását, amennyiben az egyúttal köz­
vetett szükséget elégít ki és magasabb 
szempontoknak áll szolgálatában.

A város-szépités legelső eszközei 
lözött szerepel az utcák és terek asz­
falttal való burkolása. A vi ágért sem 
akarjuk ezt a tényt mint valami nóvu­
mot fölfedezni, annyira sem vagyunk 
udvariatlanok a polgármester, a tanács, 
vagy a törvényhatósági bizottság tagjai 
iránt, hogy itt elő akarnék terjeszteni a 
város-szépités kis kátéját, csupán azért 
lozakodunk elő vele, mert azt tapasz­
taljuk, hogy a város vezető körei nem 
valami nagy barátai az aszfaltozásnak. 
Pedig legalább is a nagyobb utcákon, a 
őbb közlekedési vonalakon aszfaltbur- 
lolattal látnák el a kocsi utakat, ezzel a 
közegészségügynek is nagyot használná­
nak. Az a íengeteg por, amely most a 
Piac-utca, a Csapó-utca, a Szent-Annar 
utca, a Varga-utca, a Hat vau-utca lakói­
nak kellemetlenkedik — hogy csak né­
hány nagyobb utcát említsünk meg a 
sok poros közül — egyszeriben a mini­
mumra redukálódnék, a mellett tets ;idő­
sebb képet is öltenének ezek az u cák. 
Több nagyobb utcának pedig a gyalog­
járói is förtelmes állapotban vannak, — 
hogy csak a Péterfia-utcát említsük fel 
példaképpen.

annyira alkatrészét képezte a boldogságának, 
mint ahogy más asszonynak boldogságát 
képezi a család, vagy a mennyei üdvösség 
reménye.

Azon, hogy ezeket az örömöket hogyan 
fogja magának megszerezni, egy pillanatig 
sem gondolkozott. Lelkiismeretlen kis te­
remtés volt és csupa nagyon felületes lénnyé 
volt körülvéve. Csak egyetlen egy dolog volt, 
amitől félt: a felfedeztetés. Ha ezt illetőleg 
nyugodt lehetett, Gora asszony nem rettent 
meg semmitől.

Lényének egyik sajátságát képezte a 
kislelküség, ami "kis lelkének nem szokat­
lan dolog. És bár a maga örömeinek kie­
légítése közben éppenséggel sem törődött a 
férjével, mégis rettenettesen boszatotta volna, 
ha az ura is csak úgy tett volna, mint ő. 
De ezt soha sem tette és ha az asszonynak 
a hiúsága és gyermekes szeszélye néha ter­
hére volt is, a viselkedésében soha sem 
árult el semmit.

így hát nem is csodálkozhatunk rajta 
különösebben, hogy amikor a férjnek egy 
hétre el kellett utaznia Chicagóba, néhány 
egyedül eltöltött nap után az asszony is el­
határozta, hogy egy napra elmegy Spring- 
íieldbe, egy régi barátnéja látogatására,

csakhogy agyonüsse valahogy az időt, amig 
a férje megjön.

Egyik délután vígan elköszönt a ház 
többi lakójától és jókedvűen eltipegett, kis 
útitáskájával a kezében. Hogy Springfieldet 
még a fél szemével sem látta, az mellékes, 
csak az az egy bizonyos, hogy nem ment 
túl a város határán. Elég, ha annyit tudunk, 
hogy állítólagos elutazása után náhány óráig, 
jó pár óráig, a kénye-kedve szerint mulato­
zott. Volt pezsgő is bőségesen és veszedelem 
is volt annyi a dologban, hogy az ilyen 
kényes kalandnak megadja az utolsó és leg­
nagyobb érdekességét.

Másnap este „egy késői vonattal“ meg­
jött és a rákövetkező délután egy nagy 
csomagot hoztak, Amikor a küldönc jött, 
ő éppen készült és egy pár szomszédasz- 
szonya künn állt a folyosón.

—- Kérem John. vigye ezt a szobámba, 
— szólt a háziszolgának. Egy régi ruhá­
mat átalakíttattam.

Azután elment; külsőleg közömbösen, 
de belsőleg csak úgy kínozta az izgatottság. 
Legszívesebben nyomban visszafordult volna, 
hogy a doboz tartalmát megnézze.

Végre talált is erre alkalmat és vissza­
fojtott lélekzettel, jól bezárt ajtó mögött,

salát gyártmánya, kiállításokon 
töbszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztést!A „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá^

községi, gazdasági- és háztartási kntszlvattytikból; cséplésl-, raktári-, udvari-, kerti vizleoskendökből; vatP 
váza kerllpadok- és díszes veranda bútorokból. Kiváló szőlőmalmok- én erőfejtésben felUlmulhatat 

lan borsajtóból állanak a Péterfla utca 73 szám alatti raktárhely megszüntetése miatt

leszállított árakon árusítja.
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Természetes, hogy a nagy aszfalto 
zlsi tervnek szintén útjában áll a csator 
názás ügyének zátonyon való veszteg 
lése, mert az utca burkolások munkála 
taifc sem lehet addig megkezdeni, amíg a 
csatornázáshoz nem foghatunk; hacsak 
a burkolatok újból való felszedésével 
ijesztően nagy summát nem akarunk el- 
tékozolni. De a csatornázás ügyének va­
júdása mégsem akadályozhatja meg azt, 
hogy legalább a tervét készítsük el a fel 
tétlenül szükséges aszfalt-munkálatoknak, 
bo.ff ha majd a csatornázási müvek el­
készülnek, semmi haladékot se szenved­
jen az aszfaltozási tervek végrehajtása.

3usí ÉSj fiizió.
Orsságoa agitáció • bankért és a 

válásitól relémért.
A Aeue Freie Presse eimü bécsi lap­

nak az a híradása, hogy — mint jelentet­
tük — Apponyi, Andrássy és Wekerle a 
nyári szünetet a /az/ó nyélbeütésére hasz­
nálják föl, a magyar politikusok soraiban 
általános izgatottság)t keltett. A Justb 
Gyula vezérlete alatt álló úgynevezett .bank­
csoport' tagjai elérkezettnek látják az időt 
arra, hogy az önálló jegybank és az általá­
nos választójog érdekében újból és most 
már teljes erővel fölvegyék a harcot, ami 
természetesen agyonlapitja a fúziós terve­
ket. A fúziós tervek nyilvánosságra hozata­
lának hatásáról budapesti tudósítónk a kő 
vetkezőket jelenti:

Mint ismeretes, a függetlenségi pártnak 
az a tekintélyes része, amely Justb Gyula, 
Holló Lajos és Batthyány Tivadar gróf 
vezetése alatt oly határozottan követeli az 
önálló jegybanknak 1911-re való felállítását, 
az eddigi kormánynak átmenetileg ideigle­
nes kinevezését azzal vette tudomásul, hogy 
a nyári szünet alatt mindkét fél megmarad

hadáHá«*h»n és a fegyverszünet letelte után 
újból megkezdődik a harc Magyarország 
gazdasági önállóságáért, amelynek első 
etappe-ja az önálló jegybank felállítása.

Ezt a fegyverszünetet használják föl 
most Bécsben és a hatvanhetesek valami 
meglepetésszerü előnyomulásra, hogy az ön­
álló jegybank és az általános, titkos és 
egyenlő választói jog harcosait hátraszoritsák. 
Két nagy bécsi lapban fújták meg egyszerre 
a riadót és ma már tele van a világ azzal, 
hogy az alkotmánypárt, a néppárt és a füg­
getlenségi pártnak Apponyi Albert gróf ve­
zetése alatt álló .mérsékeltebb“"része ősszel 
megcsinálja a fúziót, hogy tehát lesz olyan 

I többség, amely a bécsiek szája ize szerint 
végképpen eltemeti a magyar függetlenségi 
törekvéseket.

A bankcsoport harcos tagjai azonban 
nem fogják tétlenül nézni ezt az erő ködöst. 
Augusztus hónap második feleben megkez­
dődik országszerte a hatalmas demonstrá­
ció a gazdasági őnnállóság és az általános 
és egyenlő választói jog mellett s ezek a 
nép gyűlések fogják a leghatalmasabb választ 
adni a fúziós törekvésekre. Ki fog derülni 
ezeken a népgyüléseken, hogy az egész or­
szág szigorúan ragaszkodik az eredeti füg­
getlenségi programmhoz, s hogy hiába eről­
ködnek a hatvanhetesek, fúzióról nem le 
hét szó. Magyarországon csak olyan fúzió 
képzelhető el, amely az igazi függetlenségi 
eszmék al pján sorakoztatja az egé z nem- 
zetet a függetlenségi pártba.

Bemül báró tervei. Rauch báró, mint 
értesülünk, az őszre össze akarja hívni a 
horvát országgyűlést. E végből a horvát 
koalícióval fegyverszünetre akar lépni. Már 
tapogatódzott is a koalíció vezéreinél, ezek 
azonban egyelőre nagyon elutasító álláspontot 
foglaltak el Rauchhal szemben. A horvát- 
szerb koalíció emberei azt mondják, hogy 
ők hajlandók fegyverszünetre, de előbb Rauch 
báró távozzék a helyéről.

A kereskedelmi és iparkamara
ügyei.

Téli munka a nyári szünetben.

Az elnöki tenács ülése.
A debreczeni kereskedelmi és iparka­

mara elnöki tanácsa tegnap Szent-Királyi 
Tivadar elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Szávay Gyula titkár referálása alapján a folyó 
ügyeket intézte el. Ez a nyár nem is nyár a 
kamaránál, egész télies, zaklatott az ügy­
menet, a széles kerület minden pontjának 
van valami terve, óhaja vagy panasza. Az 
ülés tárgyaiból kiemeljük a következőket:

A boja—báttaszéki uj vasút dolgában 
Szávay Gyula titkár referálván Szterényi Jó­
zsef megnyugtató kijelentéseiről, államtitkár 
kiemelt egy aggályos megjegyzést, mely egy 
magánbeszélgetés közben hangzott el. Ez az, 
hogv a budapesti malmok abbeli óhajának, 
mely szerint a főváros díjszabási helyzete a 
vidéki malmokkal szemben tisztázandó, van 
valami jogos alapja, mert hiszen a fővárosi 
malomipar a kereskedelmi forgalom őrlemé­
nyének 60%-át készíti. Ez nincs egészen igy 
s minthogy az államtitkár szavaiból kitet- 
szőleg az ügy nemsokára tárgyalásra kerül, 
a vidék alaposan felkészül a tárgyaláshoz. A 
debreczeni kamara szakértője ez ügyben May 
Andor lesz.

A gabona- és buzavámok felfüggeszté­
sét javasolja a zágrábi kamara a magas ter­
ményárak lenyomása érdekében s közös fel­
lépésre hívja a kamarákat. A debreczeni 
kamara nem áll kötélnek. Azt feleli, hogy 
ez a mezőgazdasági érdekek ellen elkövetett 
erőszakosság volna. Nincs akkora inseg, s 
országos átlagban a termés sem olyan rósz,

I a termelés és kereskedelem gazdasági harca 
sem mutat oly kinövéseket, hogy ezt meg- 
kísérelni lehetne. A kérdés közős tárgyalása 
is felesleges.

Az északkeleti petróleum-vidék nagy 
sérelmét képezik azok a kedvezményes kö­
telék! díjtételek, melyeket a máv. adott a 
galíciai petróleumnak. A kamara felszólalt 
ellene, szakszerűen kimutatta a panasz indo­
koltságát. MÁV. igazat adott a kamarának, 
s megígérte, hogy úgy Magyarországban,

nekiesett a doboznak és mikor felbontotta, töprengett, egyszerre csak remek gondolata — Mutassa, szolt Bayne. Hm . szót - 
a legszebb sealskin-kabátot látta maga előtt, támadt és csak azon csudái kozott, hogy ez tan megint, amikor meglátta. Ug3'anoly nagy 
Előbb némán gyönyörködött ebben a kin- Lem jutott hamarabb az eszébe. A kabátot es meg egeszen jo karban van .1 ompas. 
csében, amelyre olyan nagyon vágyott, egyszerűen elzálogosítja és a kellő időben Hat en megveszem mind a kettőt, szolt a, - 
Azután felpróbálta, simogatta és ahogy a meg fogja találni a zálogcédulát. logoshoz. Mialatt pedig ez becsomagolta a
tokörben meglátta magát benne, megcsó- 8 “ * két kabátot Bayne titokzatosan mosolygott
kolta bársonyos felületét és olyan forró _ Kedves Jim, szólt Gora asszony egy es a gondolatat mindegyre az foglalkoztatta . 
szenvedélylyel szorította magához, ahogy nap az urához; ezt találtam az utcán, mit „Szakasztott ilyen színe van a szemenek^ 
például egy gyermeket sohasem tudott volna sz(flsz hozzá ? Még ugyanakkor este egy veghetetlenül
megölelni. Amikor azonban meglátott egy _ Mutasd, szólt az ura és átvette a gyöngéd feleség jókora csomagot vett at a 
kis kártyát, mely rá volt fércelve a kabátra, legnagyobb hidegvérrel átnyújtott cédulát, férjétől és egy dühös asszony vette^ eszre 
nagy kegyesen mégis megváltoztatta vala- Holnap majd utánanézek és ha érdemes, a cserét; de egy kiváló színésznő erőt vett 
mennyire az arckifejezését. A névjegyen kiváltom a zálogot. magán és kijelentette, hogy ez „igazi alkalmi

olvasható : Ahogy megígérte, Bayne James más- vétel és ha egy kicsit javítanak rajta, senki
nap csakugyan ott volt a zálogházban és sem fogja mondhatni, hogy a kabát nem 
gyönyörködve nézett egy remek sealskin-1 egészen uj.“ De éjjel nem tudott aludni, 
kabátot.

— Egészen uj, szólt a segédhez.
— De mennyire! Az a hölgy, aki el­

hozta, azt mondta, még soha se viselte 
senki.

mennyire az arckifejezését, 
ugyanis a következő felírás volt

Emlékül
a sprinfieldi kirándulásra. _____

Eay pillanatig mintha restelkedett volna, 
azután felhúzta a vállát, hátravetette a fejét 
és ezzel mintha elvetett volna magától min­
den rossz érzést. .

Egyszerre csak elkomolyodott. Am ne­
hogy azt higyje valaki, mintha ezt a ko­
molyságát a lelkiismerete okozta volna, 
Gora asszonynak az okozott nagy fájdalmat, 
hogy ez a gyönyörű dolog itt van előtte és 
nem szabad, hogy a magáénak ősmerje el. 
Sehogy sem tudta volna az urának meg­
magyarázni, hol szerezte, hiszen napról- 
napra mind kevesebk pénzt adott neki. Ha 
pedig nem vallhatja meg, hogy ez a kabát 
az övé, akkor nem viselheti. Ahogy így

szeretett volna sírni, szitkozódni, hogy vala­
miképpen könnyítsen magán. „Hogy is tör­
ténhetett a csere? kérdezte magában. Bizo­
nyosan az a vén gazember zálogos az oka 
mindennek.“ A legborzasztóbb az volt, hogy
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— Hm! szólt Bayne halkan. Éppen a egy szót se volt szabad a dologról szólnia, 

megfelelő nagyság és a színe, akár csak a De Jim nagyon bőkezű volt a pénZ2el> 
szeme színe volna. Ezt az utolsó megiegy- mely a javításhoz kellett és amikor a kabát 
zést önfeledten tette, mert hiszen mindenki ott volt felfrissítve és ujj onnan bélelve, meg 
tudja hogy Baynenének gyönyörű sötétkék jól is festett. Cora asszony viselte is büszkén 
szeme van. — Van talán még egy ilyen ka- de ha a másik kabát, a gondolt, a harag a 
bálja? kérdezte hirtelen. torkát foly,,'gatta.

— Van ! felelt a zálogos, de nem olyan Gora asszony egy délelőtt a dolgait 
finom, mint ez, pedig már ezt is félig ingyen látta ei és ekkor eszébe jutott, hogy nincs 
adom. A másik már viseltes egy kicsit és a elég pénze. Felsietett hát az ura irodájába, 
prémje sem ilyen szép. | Éppen kapóra jött, hogj a csinos, fekete-

ártalmatlan. HatásaAmerikai recept szerint készült legoiztosabb izzzdás elleni szer. Teljesen ------- --------
minimi* nem abban nyilvánul, hogy — mint a* eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a p rugósai 

eldugltja vagy Összehúzza, - hanem az epidermisen át beezivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon, m- 
kenés után as izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 EOF. 80 Dll.

Kapható Debreczenben: Mlhalovtts Jenő, Mauthrer, Murakőzy és Radékovits gyógyszert »rakhat, valamint 1 K «0 
p küldésével Molnár János gyógyszeréi nél Szomoathelyun.

tk retet be
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mint Ausztriában legközelebb hirdetményileg 
közzéteszi a korrektúrát.

A debreceni csizmadiák termelőszövet­
kezete válságba került, felszámol. A kamara 
arra törekszik, hogy a részjegyzők ne ve­
szítsék el befizetéseiket. A felszámoló bi­
zottságba bizalmi férfi gyanánt iij. Schwarcz 
Vilmost küldte ki.

A fakereskedelem mértékeszközéül a 
temesvári kamara a súly szerint való mé­
rést javasolja. A debreceni kamara ezt a 
kétéves vágású fáktól kezdve helyesnek 
találja.

A földmivelési miniszter 12200 koro­
nát bocsátott a kamara rendelkezésére a 
múlt téli háziipari tanfolyamok rendezé­
sére. E működéséről a kamara elszámol­
ván, a miniszter a számadásokat helyeslő 
leg vette tudomásul s meg is köszönte a 
kamara derék buzgólkodását.

Megleletezték a munkások kérvényeit a 
minisztériumban, amelyekkel a kitűzött sze­
rény ösztöndíjakra pályáztak. A kamara 
emiatt nagy perpatvart tett úgy a kereske­
delmi, mint a pénzügyminisztériumnál. A 
pénzügyminiszter rögtön intézkedett s meg­
semmisítette a leleteket.

Az idei ösztöndijkiirások között volt 
két nagy ösztöndíj, az úgynevezett Voigt- 
lünder-féle, egyenkint 1082 korona. Erre 
országos pályázat volt kiírva s minden ka­
mara felterjesztette jelöltjeit. Az egyik ösz­
töndíjat a debreceni kamara egyik jelöltje 
Kulcsár József debreceni bronzmives nyerte 
el. Emellett a miniszter visszatartotta ké­
sőbbi elhatározásra Volentik Béla szolnoki 
mázoló kérvényét, tehát valamit ő is kap.

Az ülés még több folyó ügyet inté- 
zett el._____________________________

— A honvédelmi államtitkár kitün­
tetése. A hivatalos lap mai számának élén 
ez a királyi kézirat jelent meg:

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztésére Iaámi Bolgár Fe­
rencnek, a magyar honvédelmi miniszté­
rium államtitkárának, sikerdus működé­
séért Ferencz József rendem nugyke­
resztjét adományozom.

Kelt Bad-Isohlben, 1909. évi augusztus 
2-ikán.

FERENCZ JÓZSEF s. k.,
Zichy Aladár gró s. k.

Borgár Ferenc azóta államtitkár, amióta 
a koalíció uralmon van. Azelőtt a szabadéi 
vüpárt tagja volt.

Görög-török háború előtt.
A krétai lásiló-aüér miatt.

A református papokpajjo

szemű gyorsirókisasszonyt meglássa a gyö­
nyörű sealskinkabátjában, az ő kabátjában! 
Az első pillanatban felülkerekedet benne az 
asszony és az egész világ körben forgott 
vele; de aztán győzedelmeskedett benne a 
színésznő.

— Óh szólt lihegve, a liften mindig el 
áll a lélekzetem.

Amikor a leány elment és ő az erszé­
nyébe tette a férjétől kapott pénzt, csak úgy 
futtában megjegyezte:

— Érdekes, hogy ezek az irodakisasz- 
szonyok milyen elegánsan öltözködnek. Ez 
a kabátja miss Jonesnak, majdnem olyan 
finom, mint az enyém (dühében a fogát vi- 
csorgatta, amikor ezt mondta.) Csak azt sze­
retném tudni, honnan veszik a hozzá való 
pénzt ?

— A dolog nagyon egyszerű, felelt 
* * i Jones Tim 

vette neki ezt
3. A kisasszony unokahuj*a 
ienyistállótulajdonosnak; o >

férje 
versen
a kabátot karácsonyra

— Oh, szólt Gora asszony.

Az emberek suttogják, hogy Bayneék 
már nem élnek olyan jól egymással, mint 
eddig. Az asszony őrülten féltékeny és ször­
nyen megkinozza az urát. Ám ha a világ az 
elcserélt prémes kabátokról tudna, bizonyo­
san mulatna még akkor is, ha válás találna 
lenni a dolog vége.

Mindkét őrsiig fegyverkezik.
A törökök és görögök között hóna­

pok óta húzódó viszálykodás a krétai 
kérdésben mindjobban kiélesedik. A ber­
lini török nagykövet egy ottani hírlapíró 
előtt már ki is jelentette, hogy az oz­
mán hatalomnak a görögökkel való vég­
leges leszámolása immár elkerülhetetlen. 
Konstantinápolyban pedig az ifjú ujtö- 
rők párt egy gyülekezésén oly határo­
zatot hoztak, mely szerint követelik a 
kormánytól, hogy Görögországnak 
izenje meg a háborút. Az egész oz­
mán nemzet egyértelmű óhaja a há­
ború.

A görög-tőrök konfliktus fejleményei­
ről a kővetkező táviratokat kaptuk :

Berlin, augusztus 7. Szófiából távira­
tozzék : A Rjecs, a bolgár nemzeti párt szó­
csöve amellett foglal állást, hogy Bulgária 
lépjen szövetségre Görögországgal.

Szaloniki, augusztus 7. A nép izgatott­
ságé*: nagyban növeli egy Konstantinápoly­
ból érkezett és az utcákon kiragasztott pia 
kát, mely a krétai ügygyei és a hellén üzel 
mekkel foglalkozik. Titkos rendőröket biz 
tak meg azzal, hogy a görögöket, különösen 
pedig az alsóbb néprétegeket ellenőrizzék 
A fegyverkezést tovább folytatják. Teg­
nap négy üteg ment Elassonába.

Konstantinápoly, augusztus 7. Galfpo- 
liban a bojkottbizottság kimondta, hogy a 
görög kereskedelem és hajóforgalom boj< 
kottálandö. Talant, a kamara alelnöke, aki 
holnapután érkezik Angliából vissza, bel 
ügy miniszterré neveztetett ki.

Paris, augusztus 7. A francia kormány 
köreiben azt a benyomást nyerték, hogy az 
a krétai válasz, melyet a krétai kormány a 
négy védőhatalom kérés' re, hogy a görög 
lobogó kitűzését messze ellátszó pontokon a 
jövőben hagyják el, Konstantinápolyban nem 
fog teljes megelégedést kel eni. A válasz lé­
nyegében igy szól: „Nekünk feltétlenül meg 
van az a jogunk, hogy a zászlókat bárhol 
kitűzhessék. Ha mindazonáltal teljesítjük a 
konzulok kérését, ezt csak a védőhatalmak 
iránti tiszteletből tesszük.

Berlin, augusztus 7. Athénból jelentik: 
Egy királyi rendelet 14 napi gyakorlatra 
hívja be a tüzérségi tartalék négy korosítá 
lyát, a gyalogsági tartalékokat pedig 18 napi 
gyakorlatra bírja be, melyeket az uj Mann­
licher-fegyverekkel fognak megtartani. A 
napokban a külföldről egy uj hegyi üteg 
érkezik. A rendesen októberben tartott nagy 
gyakorlatokat az idén korábban fogják meg­
tartani, d) súlyt fektetnek arra, hogy ezt az 
intézkedést nem szabad háborúra való pro­
vokálnak tekinteni.

Kréta, augusztus 7. A helyzetet igen 
komolynak tartják, mert a görögök nyíltan 
ragaszkodnak Kréta szigetéhez.

Konstantinápoly, augusztus 7. A porta 
ma jegyzéket küldött görögországhoz, amely­
ben rosszalását fejezte ki Görögország jog 
tálán magatartásáért és azt követeli, hogy 
Kréta szigete iránt sem hatalmi, sem pedig 
annexiós szándékai nincsenek.

ebreczenben,
Előkészületek ex országos kon- 

’ gresszesreu
Az ország református lelkészeinek deb­

receni kongresszusára, amely — mint jelen­
tettük — szeptember 29-én és 30-án lesz 
megtartva — úgy Baltazár Dezső dr. böször­
ményi esperes, mint a kongresszus debre­
ceni előkészítő bizottsága részéről nagyban 
folynak az előkészületek. Mindenfelől már 
is szép számmal jelentik be a református 
papok részvételüket, ami kívánatos is, mert 
a részvétel bejelentésének az utolsó na­
pokra való halasztása módfelett megnehe­
zíti az előkészítő bizottság munkáját.

E hó végén a debreceni lelkészekből 
egy bizottság fog alakulni, melynek az lesz 
a feladata, hogy a vidékről érkező lelkésze­
tet elszállásolja; ez a bizottság felhívással

(yen segítsd
ros közönsége a hozzá méltó vendégsze­

retettel és lelkesedéssel fogja fogadni a kö­
rébe* érkező kálvinista papságot.

Baltazár Dezső dr. esperes, a lelkész­
egyesület elnöke, lapjának mai számában 
tovább folytatja a kongresszus szükségessé­
géről szóló érdekes fejtegetéseit. Nem hang­
súlyozhatom eléggé a szükségét annak, — 
írja többek között — hogy ez a kongresz- 
szus minél impozánsabb legyen. A kálviniz- 
mus erejét manifesztálni kell; különösen a 
naqy Kálvin esztendejében s épen most, a 
mikor a klerikális reakció ki akarja sar­
kaiból vetni a liberalizmus összes intézmé­
nyét. Az erő impozáns megmutatása élet­
érdekünk úgy a belső, mint a külső ellen­
ségek elleni védekezés szempontjából. A 
kongresszuson megjelenést igyekezni fogunk 
minél könnyebbé es olcsóbbá tenni lelkész­
társainknak. Nagyon kérem, hogy a jelent­
kezést ne méltóztassanak az augusztus 20-iki 
határidő küszöbéig halasztani; mert ez 
nagyban nehezíti az intézkedés sokszerü 
teendőit;

Szeptember 28-ikán délután 4 órakor 
választmányi gyűlés Hajduvármegye szék- 
íázának gyüléstermében. Este 8 órakor is­
merkedési estély az „Arany Bika“ vendég­
őben. Szeptember 29-ikén reggel 8 órakor 
istentisztelet a Nagytemplomban, 9 órakor 
közgyűlés a Kistemplomban. 3 órakor köz­
ebéd az „Arany Bika“ vendéglőben. Este 
íj órától 8-ig belmissziói estély. (Később 
meghatározandó helyen.) Szeptember 30-án 
9 órakor a közgyűlés folytatása a Kistem­
plomban.

Felkérem lelkésztársaimt arra is, — 
igy végzi fölhívását Baltazár — hogy a 29-iki 
istentiszteletre papi díszben méltóztassanak 

gjelenni. Ezzel Kálvin emlékének tarto- 
___ik. Nagyon óhajtandó volna, ha mindnyá­
jan az elfogadott egyenruhában jelenhetnénk 
meg. Ennek hiánya azonban senkit se tar­
tóztasson vissza a megjelenéstől.

Mulatság.
— Pteoolo estély e „Margit"-ben.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők augusztus 15-én este 8 
órakor a Margit-fürdő dísztermében éjfélig 
tartó családias piooolo-estólyt rendeznek a 
megalakítandó egyesületük alapjára. Műsor:
1. Nyitány. „Táncos huszárok*-ból (Zene.)
2. Megnyitó beszéd Szepesi Albert. 3. Ének 
és hegedű szóló Tóth Mariska. 4 A gyáva. 
Jelenet Fenyő Ferenc. 5. Palóez nóták Fa­
ragó György. 6. Egy nap az üzleti életből. 
Irta és rendezi Szepesi Albert Súgó : Ku 
nosi József, a darabban Hevesi Zoltán, Er­
dőé Dezső, Fehér Géza, Lányi Miklós, Ba­
rabás Józsi és Balog Sándor szerepelnek. 7. 
Kupiók Fenyvesi Tivadar. 8. Az esküvő

Urak és hölgyek
ügyetlenek.

Bámulatos olcsón vásárolhatnak Fischer Menyhért 
kedésében Hatvan-utoza 1L szám statt a «pipit m 
:: gjártmánju czipflt. — Tessék égj prdta bevásárlás illái meggjIMii.

tel
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í *t* monológ. előadja F-aehcr Til ke 
sor uíár. tánc következik. Vfiam* ára
7ái*iri «0 SE., i pénztárnál 1 korona.

gatoaa«4kiv«B7 a lovag

Mi
előre

gvorsvonati sebcsseggjPl dobták ki. amikor 
meticsiptéé.

Tetszik érteni ezekntán. miért vesze­
delmes kalandokba bocsátkozni éjszaka ■

az bsőségirt. E számban négy erőkitan lesz.
A negyed angolos futásban Fényes, Pál,
Tiller. Mészáros közt lesz erős küzdelem. A

________________ __________ ________ fel angolos irtás elsősége Fildo, Kirbel ás
: " ~~ ' " Mészáros edz*, fog eldőlni. Szép küzdelmek

h tag'wtW W «■#.SfäaSratisffiÄ
a magas és táv-marásra. A kalapácsvetésben.
indul iíu>im Imre a kontinens legjobb súly- q íttllálIűS ES tltnQS TOj3S2tö]8|*n. 
dobója. Izgató versenynek ígérkezik a rúd- __

1 iorvgiak vendége, A* orv tán legjobb junior atlétáival meg
A dercéi terepíomfosztggstónak: Ben- vívandó erük küzdelemre szorgalmasan ké- 

Rezső lengyel nemesnek viselt |*» a D. T. E. versenyző csap«*« is, a erős

Kossuth Ferenc

dTvzzBv etesse lengyei i-emennHa. nwi. > , 4. , . , . . „ . . _ reménységünk van. hegy a győztesek mrá-
uolgst trveu ismerte..-k nefeán. PP - sokszor fogjak láthatni házi egyletünk
előtt 1 kitűnő lovag, aki különösen etesse- -
retette! keresi föl az iatacházás. tolvajlásai- X verseny, tekűateit;! a tömeges neve
-i* aBinhdyéül. min* azt ;eíeztúk. betért i zésre. pontosan délután S értkor megkez-
tor fi«* tathoHfc» «Mroktn-» <• «• ff«- SS2í
ran - -gy «wo korma készuénzt papi pa- ^ ^ ± iépfl: 321?0nan tilos
listák * és halotti gyertyákat lopott eí. Egy _
másik dorogi templomban, a perselyt törte 
föl a derék lengyel nemes és a te mólóm­
ban töltött éjszakai szállás után menekülni 
prdhált a községből

Beadówszkyt azonban, bármennyire is 
fogadkozott nemesi szavára, elfogta a csend- 
őrség a vasra ’verve tegnap száílitdtták be

INTIM TÖRTÉNETEK.

Kaland az éjszakában.
A kalandok javarésze az éjszaka lepleőrség a vasra-verve tegnap ‘ . _ . ,,a debreczeu: Hr. ügyészségre. Ma vezették a alatt .szokott megesni. Ez nem érthetetlen.

vizsgálóbíró elé Bendewazky Rezsőt s val- de azért nem mindig indokolt. Mert az ej- 
latóra fogták a büszke nemest. «*ka vaksága egyaránt lehet keLemes es

A vallomás során megállapították tel­
jes naeiónáléját i nagyon sok igen érdekes 
dolog derült ki róla. Mindenek előtt kisült

kellemetlen, amint azt az alábbt részint víg. 
részint szomorú história igazolja, amely az 
elmúlt héten esett meg,. . . . hogy hol vUü >>;V '■ ái 1 ^19, »Ti. u jou yü '. J "V “ ' • # » »

hogy a nemes lovagot nem 1» hívják Ben- no azt nem araijuk el. hiszen azért intim ez 
dowszkynak, hanem igazi neve: Lidtrinsuky a történet. . _
íkanrasló Kornél Igaz ugyan, hogy ez méz Egy fiatal tisztviselő, valamivel az éjféli 
il ensrve'néí is íengyelebb név s ha ezt vesz-i órák után tért haza emeleti lakására. Ez az 
amik ury a logvsg'ar még nagyobb, srisztok- : egyszerű cselekedet azonban kivételesen ne- 
rátikusabb büszkeséggel végezhette volna el,, hezebben nemi. mint miskor, mivelhogy az 
esak egy bökkenő támadt i iQd —névnapjáról jött. Ami pedig magyarul

A na honáié kifürkéazésénél bebizocyo- annnít jelent, hogy kissé bizonytalanok vol- 
snlt az is. hogy Lidtvinszky Szaniszló Kor-; tak léptei.
nét ur katonaszökevény és eredetileg a tes Valahogyan mégis csak főijutott az
seni sryalog-zred kötelékébe tartozik ahon emeletre a mi ifjúnk, ahol minden habozás 
nan nehány heti szolgálat után megszökött nélkül benyitott — a szomszédos lakás kony- 
s azóta a katonai hatóság keresi. bájába. De ne hogy azt higyjék, hogy ez is

A lengyel lovag ur Tassén ben is min a szesz hatása alatt történt. Az ifin estén- 
katona, templom rablásért volt büntetve s igy kint megszokta tenni ezt a kirándulást még 
mostan, a dorogi bűnökért még nem vonták pedig az említett helyiség jogos és legter- 
felelősségre, hanem áikiséríék a 39-ik gya . mészetesebb lakójának beleevyézésével, a 
kgezredbez, ahonnan a tesseni parancsnok- ; fiatalember hát gyanútlanul nyitott be a 
Sághoz szállítják át. konyhába és egyszerűen úgy viselkedett ott.

.......................... . • ■ ahogy esténkint szokott.SPORT Elképzelhető azonban a rémülete, ami-
_ * kor a kisérteties csöndet váratlanul éles női

A debreceni Tornaegylet versenye., sikoly hasította keresztül.
- , — Segítség! Tolvaj! — hangzott a saí>-M egyesület 150 nevezettel. ,.,,7 h .... , .. , ..5/ , , .: Ionos kiáltás s az üju hiaba igyekezett csit-

A debreceni Tornaegy etnek a hoicapi Htflni fl mem.ém6lt Derszonát s hiába erősít 
vasárnapon, a spottíéren megtartandó .versenye

Érdekes viasza emlékez és.
A szociáldemokrata .Népszava ma Kos­

suth Ferenc egyik levelét közli A levél igy 
szól;

1003. augusztus 7.
Tfcztels dr Go’.dner ur '

Udvariassági kötelességet teljesítek, mi­
dőn önnel tudatom — válaszai az On ál­
tal mint elnök által aláirt közleményre, 
— hogy a függetlenségi - s 48 as pártnak 
régóta egyik sarkalatos p re gramm pontját 
képe rí az'általános vá:asztójú_g és a titkos 
szavazás létesítése. Ezért küzdött, knzd 
és küzdeni fog a párt, mint elvei mind­
egyikének megvalósításáért ; a küzdelem 
módjára, taktikájára és részleteire nézve, 
természetesen minden külső befolyástól 
eltekintve, maga határoz a páit.

Tisztelettel 
Kossuth Ferenc.

Kossuth akkor irta ezt a levelet, ami­
kor Goldner Adolf dr. — a szociálist* párt­
vezetőség akkori tagja — meghívta őt egy 
az általános és titkos választói jog érdeké­
ben tartandó gyűlésre.

Természetesen, ez a levél megcáfolja 
azokat a nyilatkozatokat, amelyeket egyes 
lapok Kossuth szájába adtak s amelyek sze­
rint Kossuth többszőr kijelentette volna, 
hogy sem 6, sem a függetlenségi párt nem 
hive az általános és titkos választói jognak.

rendkívül sikeresnek Ígérkezik. Az ország 
fiatalabb atlétái e versenyen adtak egymás­
nak találkozót hogy eidónthessék: kix lesz­
nek a jövő bajnokai- Nemzetközi nagy ver- 
fenyea-e is rátán érkezik oly tömeges ne­
vezés, c. it amennyit e versenyre bekütdtefc 
az őrs - ág minden részének sporteg • létéi.
Ti enoat egylet összesen 150 nevezett kül­
dött.

Erős gardával jón a versenyre Az aradi 
Atlétikai Club, az aradi postások sport egy- 
le<e, teljes ezamban kiküldi versenyzőit a
Nyíregyházi Torna és Vivő Egylet, legkitü- —» -------. - - ----- _ -
nóbb atlétáit indítja a Budapesti Terézvárosi el. a cseléd pedig hazament éjszakára. Mmd- 
Tornaegylet, a nagyváradi Spirt Club, a:errőj azonban az if]u mitsem tudott, ezért 
Budapesti Egye emi Atlétikai Club, a Magyar- j tisztelte meg váratlan látogatásával az ide- 
óván gazdász Sport Club. _ I m£,trőnát

Rendki al érdekes s i;gató küzdelmek " . fnllármáztavárhatók a ICO jardos síkfutásban, hói Bleyer, Természetes, hogv az toUaimazta a
Füiöp. Tóth, Pál, erős harcot fognak vívni házat, s nem termeszetellenes az sem, hogy

titani a megrémült perszonát s hiába erősit- 
gette. hogy én vagyok ne kiabáljon, az nem 
engedett a biztatásnak.

A házbeliek természeteseü fölébredtek, 
és nem tellett bele három perc sem. az éj 
lovagja repülve hagyta el a konyhatündér 
szalonját.

A szomorú eset pedig úgy esett meg. 
hogy az illető családhoz a délután folya­
mán vendég érkezett, tudniillih az asszony 
édesanyja. Alkalmasabb hely hiányában az 
öreg asszonvt a cselédszobában helyezték

Kikapás férjek figyelmébe.
Tartisdij válópor nélkül.

Csalid! Idill a bírásig előtt
Érdekes és a maga nemében szokatlan 

tárgyú járásbirósági tárgyalást folytattak le 
a minap a szegedi járásbíróság előtt. A fe­
lek : férj és feleség, nagyon furcsa ügyben 
folyamodtak a törvény igazitó kezéhez. 
Hűtlenség és anyagi differenciákból szár­
ma :ott a házistársak között a viszály, a 
melynek a részletei a kővetkezők :

S. szegedi kereskedő nemrégen nősült. 
Egy előkelő szegedi család fiatal leányát 
vette feleségül, akivel e einte boldog családi 
életet élt. A kereskedő nagyon tekintélyes 
jövedelméből kényelmes és puha éleire tel­
lett. Idő vei a kereskedő mind több időt töl­
tött hái önki vül, felesége nélkül. Mindig 
akadt sürgős hivatalos teendője, szóval,

, kezdte az asszonyát elhanyagolni. A fiatal 
asszony eleinte nem vette szivére a dolgot, 
de később, amikor a kimaradások már napi 
renden voltak, szemrehányásokat tett férjé­
nek. Ez mindig tudott kifogásokat találni s 
igy a családi béte látszólag mindannyiszor 
belebillent a rendes kerékvágásba és a csa­
ládi élet örömeibe. >

ügy hónappal ezelőtt azt tanácsolta egy 
orvos a kereskedőnek, hogy idegességére 
való tekintettel menjen valami fürdőre. A 
kereskedő nem sokat gondolkodott. Akkcr

Haas Füiöp és Fiai
BEfittczEn, Piacz-u. 59.- - - - - - - 6yár: Sopron, Ekrgassing.

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas
lóle csomózott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
Közvetlen b<szerzéd forrás mindenféle valódi keleti sző­
nyegek részére Bel és küllöldl tapéták nagyraktira.
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éppen feszes volt némileg a viszony közte 
és az asszony között. Egy este előadta a 
feleségének az orvosi tanácsot, még az este 
ki is békült a feleségével s a reggeli bókü- 
lési szertartások után szó nélkül, buosu nél­
kül elutazott nyaralni. Az asszony, amikor 
délben hiába várta az urát, megijedt. De 
csak rövid időre. Még aznap levelet kapott 
az urától, amelyben megírta, hogy nyaralni 
ment, de pénzt, az majd küldeni fog az 
asszonynak. Csak várjon türelemmel.

S. nejét nagyon elszomorította a dolog. 
Sirt, sirdogált egy napig, sőt több napig is 
sirt és akkor elkezdett várni. Várni a 
pénzre, ami elvégre minden sírásnál, de 
még a szerelemnél is többet ér. Sőt néha 
még a férjnél is. De ebben az esetben 
vajmi keveset ért, már tudniillik az asszony 
nak, mert sehogyse tudott elérni hozzá. És 
pedig azért nem, mert a kereskedő nem 
küldte el.

Az asszony erre abbahagyta a sírást 
és elpanaszolta a baját ismerőseinek. Azok 
pedig szintén elmeséltek neki valamit. Va­
lamit, amitől egyszeribe elfelejtett szerelmet, 
sírást és mindent. Azt mesélték neki, bogy 
a férje, aki nem küldi neki a pénzt, egy 
szép asszony szeretőjével él és mulat a 
fürdőhelyen és éppen azért nem küldi az 
Ígért pénzt.

Az asszony erre nagy lépésre határozta 
el magát. Bepőrőlte a férjét a szegedi já­
rásbíróságnál tartáadij megfizetéséért. A 
járásbíróság helyt adott az asszony pana­
szának és ki is tűzte ebben az ügyben a 
tárgyalást, amelyre a férjet is beidézte. A 
férj idézését azonban szegedi címére küld­
ték s igy az nem lóvén kézbesíthető, S. ke­
reskedő a tárgyaláson nem jelent meg. De 
mit tett a járásbíróság ? A járásbíróság 
azt tette, hogy a hűtlen férjet elmakacsolta 
és havi száz korona tartásdij fizetésére kö­
telezte.

mint minden évben, a Széehenyi-utoa végén 
ütötte föl kis bódéját.

Ma délután az öreg hirtelen rosszul lett 
s az őt támogató feleségéhez elhaló hangon 
mondta :

— Adj egy kis vizet, mert meghalok. 
Erre azonban már nem volt szükség, mert 
az öreg ember felesége előtt zuhant a földre 
és meghalt.

Varga Emil dr. kerületi orvos is meg­
jelent a helyszínén s konstatálta, hogy a 
halált az aggkori gyengeséggel járó szív- 
szólhüdós okozta.

Bogdács Pál holttestét beszállították a 
közkórházba, ahonnan eltemetik. Boncolás 
nem lesz, mert a halál oka nyilvánvaló.

Mai számunkban megírtuk, hogy Tóth 
György fiatal legénynek balszemét a vásár­
ban kilőtték. A vásári bódékban Kopecky 
János temesvári cóllövésznél volt alkalma­
zásban Tóth György. Csütörtökön este mu 
látványokat rendeztek a bódéban és Tcth 
hátul a figurákat javítgatta. A bídóba be­
lépett valaki és lőtt, a serétek pedig a sze­
gény embernek szemébe fúródtak.

Tóth Györgyöt súlyos sérülésével be 
szállították a közkórházba. Tegnap hallgatta 
ki Bikfalvy rendőrbiztos. Elmondta, hogy 
senkit sem okol a balesetért. Az orvosok 
balszemüregéből a kis golyókat már eltávo 
litották.

a lehetőségétől. S azonfelül vannak szá­
zan, meg ezeren, akik bár részletfizetősre 
dolgoztain ik, nem juttatják tönkre számí­
tani tudó szabójukat a részletek pontos 
betartása által. Miért szenvednének hát 
ezek is? Miért pellengóreznők ki őket, mi­
kor ők egyáltalában nem hibásak abban, 
hogy 80 nap alatt nem fizethetik le tarto­
zásaikat ?

Hogy pedig az ilyen határozat leg­
érzékenyebben épen magukat a szabókat 
sújtaná, az — a viszonyokból ítélve — 
egészen bizonyos. Fölösleges is bővebben 
bizonyítgatni.

Haszon hát nem származik belőle. 
Kár is lesz vele foglalkozni. Aki nem 
fizet rendesen, tessék bepörölni, de kipel­
lengérezni valakit, aki különben tisztes­
séges, dolgos ember, —- nincs jogában 
sem a szabóknak, sem másoknak 1

A stockholmi általános sztrájk
Utcai harc a rendMhel.

Balesetek napja.
Elütötte a kisvasat.

Halál a vásárban.
Ma ismét sok dolgot adott a mentők­

nek, a baleseteknek, szerencsétleneknek egész 
légiója. Két baleset, egy-tgy hirtelen halál­
eset történt a mai nap folyamán s ezekről 
az alábbiakban számol be tudósítónk:

A Pőterfia utón elmerülve haladt végig 
Batrobén Ferenc szoboszlói napszámos, 
üigy kosarat vitt a vállán s ugyanakkor 
akart áthaladni a síneken, amikor a Sámson 
nevű kisvasút közeledett. A kalauz csak 
későn vette észre a sínek között elméi i zó 
embert, csengetett is, de hiába. Az utolsó 
pillanatban vette észre a napszámos, hogy 
a kisvonat már közvetlen a háta mögött 
van, de akkor már késő volt. Batrobán el- 
ugrott a sínekről, a tovahaladó vasút azon 
ban karját oly erősen horzsolta, hogy esz­
méletlenül esett össze a fájdalomtól. Bal- 
kányi Ede dr. kerületi orvos megvizsgálta a 
könnyebben sebesült napszámost ős a kór­
házba szállította.

Bogdács József 72 éves debreceni la­
kos már vagy ötven éve árulgatja a debre­
ceni vásárban a maga cukros holmijait. A 
cukrokat áruló öregeknek nem igen szokott 
kijárni a jubileum s a szegény vásárost, aki 
z 6 néhány filléres portékáinak árulgatása 
mellett őszült meg, a keserves kenyérkere­
set közben érte utol a hirtelen halál Ma is,

9 szabik fíketekünp.
*

Országszerte nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg a magyar szabóiparosoknak 
augusztus hó 20—22. napjain Aradon 
tartandó országos kongresszusa iránt. A 
társulás és szövetkezés eszméje, mely egy 
táborba hozza a közős sorsban élőket, 
lelkesíti a szabóiparosokat is arra, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg 
a kongresszuson. De számot tarthat ez a 
kongresszus az egész társadalom érdek 
lődésére : egyrészt, mert a szabóipar egyik 
leghatalmasabban kifejlett iparága ha­
zánknak, másrészt pedig azért, mert a 
tárgysorozaton nehány, igazán általános 
érdekű kérdés is szerepel.

Ilyen például a hitelviszonyok egysé 
ges rendezése s védekezés a káros hitel 
nyújtás ellen. Köztudomású, hogy talán 
egy iparágban sincs annyi bajuk az iparo 
soknak, mint a szabóiparban, különösen 
most, amikor úgyszólván mindenki részlet­
fizetésre csináltat ruhát magának. Ez ügy 
ben azzal az indítvánnyal fognak elöál- 
lani, hogy a vevőnek már a rendeléskor 
kell fizetni a ruha árának 30 százalé­
kát, a többit legfeljebb egy hónap alatt 
rendezni kell.

Aki nem rendezi, annak neve bele 
kerül a teketekönyvbe és... és... töb­
bet nem kap hitelt. Járhat — ruha nélkül 

Érthető az az elkeseredés, amely sza 
hóinkat erre a tulszigoru indítvány meg­
tételére kényszeríti, Ámde ebnek dacára 
sem hihetjük, hogy az simán keresztül fog 
menni, vagy, ha valami nagynehezen át is 
szorítják, hogy azt meg is tartják. Mert 
eltekintve attól, hogy az ilyen eljárás bi­
zonyos kis zsarolásnak tűnnék fel — tönk­
retenné a szabók legnagyobb részét.

Hiszen a mai világban egy családos 
emoer képtelen arra, hogy ruharendelését 
ilyen rövid idő alatt kifizesse. A nyomo­
rúságos fizetések, a hallatlan drágaság s 
más egyebek az ország lakosságának leg­
kevesebb 80 százalékát megfosztják ennek

Ä magyarországi munkások 
üdvözlete.

A stockholmi általános sztrájk so­
rán véres események történnek. A sztráj­
koló munkásság a nyílt utcán összetűz 
a rendőrséggel s valóságos harc folyik.
A sztrájkólókhoz csatlakoztak a vasuta­
sok s a tengeri forgalmat is teljesen el­
zárja a sztrájk. A hajók nem tudnak 
kikötni s az árukkal megrakott hajók 
kénytelenek visszafordulni.

A stockholmi eseményekről az alábbi 
táviratok számolnak be :

Berlin, augusztus 7. Stockholmból táv­
iratozzék, hogy a sztráj kólók ma megtámad­
ták a dinamitraktár előtt őrségen levő ka­
tonákat és ebből összeütközés támadt. Az 
őrség bekerített ős letartóztatott 30 támadót, 
akiket aztán a rendőrök fogházba kisértek. 
Útközben körülbelöl háromszáz sztrájkoló 
megtámadta a rendőröket s a letartózta­
tottak közül huszonkét embert kiszabadí­
tottak.

Stockholmban magában ma teljes nyu­
galom volt, de sok szerencsétlenség történt, 
mert a nép tömérdek puskát és revolvert 
vásárolt, amelyekkel nem tud bánni. A la­
pok még megjelennek.

A sztrájk valószínűleg hosszú lesz, 
mert nemcsak a munkások, hanem a mun­
káltatók is jól vannak szervezve. A fővá­
rosban és a partvidéken teljesen szünetel a 
hajóforgalom, a kikötőmunkások is sztráj- 
ko nak.

Ha a vasúti alkalmazottak is csatla­
koznak a sztrájkhoz, ami nem lehetetlen, 
akkor Svédország el lesz zárva a világtól, 
de a sztrájkbizottság egyelőre úgy hutái o- 
zott, hogy az állam vasúti alkalmazottak ne 
hagyják abba a szolgálatot. Ugyanígy dön­
töttek a világítási vállalatok, a kórházak és 
a vizvezetéktelepek alkalmazottaira nézve 
is. Kimondta a sztrájkbizottság, hogy a nél­
külözhetetlen mezőgazdasági munkások is 
folytassák a munkát.

Stockholm. A szocialista-párt vezető­
ségének egy nagy csoportját, amely hango­
san tüntetett ma az utcákon, a rendőrség

Uj! Uj! üj! STATES Glück József cég alatt Oübreczen, Piacz-u 6'
a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak
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letartóztatta. A városban, de különösen a 
külső területen rendkívül nagy a zavar. Vé­
res összeütközések napirenden vannak. Az 
utcákon tüzér ezredek vannak felállítva 
s azok ügyelnek a rendre. A sztrájkolók a 
tengerpartot is hatalmukba vették, a hajók 
nem tudnak kikötni s tele árukkal kényte 
lenek visszafordulni.

Magyarország szervezett munkássága 
üdvözlő táviratot küldött ma a svéd szerve­
zetek vezetőségéhez, amelynek szövege a 
kővetkező:

Tisztelt elvtársak l A magyarországi 
szervezett munkásság, amely nemcsak a 
munkáltatók ellen küzd jobb megélhetéséért, 
hnnnm egyesülési szabadságáért, tehát olyan 
szabadságért is kénytelen harcolni, amelyet 
a többi országok munkásai már rég élvez 
nek, lelkesedik óriási, a munkásmozgalmak­
ban páratlan küzdelmetekért. Amennyire 
szegény szervezeteinktől telik, anyagi tekin­
tetben is megteszik kötelességeiket. Fogad 
játok testvéri üdvözletünket.

A magyarországi Szakszervezeti Ta 
nies, Jászai S. titkár.________________

Jód Kristóffy a pénzzel.

Kezdődik a választási komédia.
Ä háttérben Lukács ?

A közelgő politikai események már 
előre vetik árnyékukat, még pedig a le­
hető legsötétebb árnyékukat. A koalíciós 
kormány szeptember 28-án lemond, a 
fúziósok tehát sietnek egy mumusnak 
megfelelő stróhmann-t találni, hogy az 
önálló magyar bank mellett a napokban 
kiinduló agitációkat ellensúlyozzák. Ke­
resve sem találtak jobb alakot erre a 
zerepre Kristóffy József volt födara- 

sontnál, aki, mint egy esti lap holnapi 
bzáma jelzi, már kibontotta zászlaját, 
slletve a: pénzeszsákot. 
i — Jön Kristóffy a pénzzel l 
ez zug most végig persze nem annyira 
rémesen, mint inkább undo.itóan. A 
magyarság ellenségeivel: a nemzetisé­
giekkel szövetkezik, a piszkos taliérait 
már osztogatja, hogy előkészítse a talajt 
a közelgő választásokra,

Azt mondjuk, hogy az egész manő­
ver hátterében Lukács László áll. Ez 
alig lehetséges. Elhisszük, hogy Kristóffy 
és társasága a bankcsoport ellen dolgo­
zik, nem válogatva meg az eszközöket 
és formákat; mindennél valószínűbb 
azonban az, hogy ezt a mindenre hasz­
nálható, a gyanús foltoktól már alig lát­
ható cégért, Wekerléék tolják előre a 
bankcsoport bosszantására:

Mert kinek kellemetlen az önálló 
bank mellett való lelkes agitáció ? Nem-e 
a fúziósoknak, akik jól érzik azt, hogy 
az őszi hervadással bekövetkezik az ö 
bukásuk is.

A bankcsoport, de különösen az 
önálló magyar bank nagyon is nagy 
szálka a fúziósok szemében. Álutakon 
tehát egy olyan rajt küldenek a nya­
kunkra, mint Kristóffyék. Ezt a társasá­
got, ha Krözus kincsével is jönne, nem

fog ad, a be a tisztességes magyar társa­
dalom s ha akadnak is olyanok, akik 
ragadós pénzüket elfogadják, ez csak 
azt jelenti, hogy Kristóffyéknak kevesebb 
esz a pénzük, de semmi mást.

Kecskemétről táviratozzék, bogy a 
hírneves Boros Arindusz Mihály, aki 
éppen a napokban jutott a véletlen sze­
rencse folytán egy pár pofonhoz, a 
íristóffy pénzeket már nagyban szál­
lítja. Egy pesti lap híradása szerint 
Szalk&y Alajos pozsonyi szerkesztő is 
kapott már ebből a kasszából három­
ezer koronát.

Bégül még csak annyit, hogy Kris- 
tőffy a nemzetiségiek vezéreivel, Vlád 
Auréllal és Hodzsa Milánnal szövetke­
zett a nagy harcra, tizek után a ma­
gyar választópolgárság már is tisztában 
ehet a kisded táborral,___________

Aktuális versek
*

Dal a vásártól.
Országos vásár van minálunk,
Vásárt mi lenn és fönn csinálunk ;
Itt eladó 
Es kapható
Vasmacska, díván, csizma, táska;
Vevőre vár 
Sok napja már 
Ott fönn több miniszteri tárca.

Országos vásár van minálunk,
Vásárt mi egyre csak csinálunk;
Piaci zaj,
Kufár-zsivaj

Vegyülnek el a tiszta légbe’.
S mindez miért?
Hát — semmiért.
Vásárnak lenni kell.*És vége.

Augusztusban, forró nyárban,
Jár az ember nyakig sárban;
Fönn az égbolt foltos, szürke,
Köd bolyong a világűrbe’.
Hüll az eső parancsszóra,
Mintha az ősz haldokolna.
Amit látsz, az minden sár, sár.
Mi|ez 7 Debreceni vásár.

Vásári zajban 
Járok, kelek,
Köröttem zúgnak 
Az emberek.

Apák « anyákra 
Gond nehezül,.
Mindnek az arcán 
Bú felleg ül.
S ez a sok ember 
Miért kesereg ?
Otthon szorongva 
Vár a gyerek.

Lovat az egyik,
Másik babát;
Szegény anyák és 
Szegény apák I . . .

A vásárt én szívesen járom,
Az életet ott megtalálom ;
Elád az egyik, vesz a másik,
És mindegyik haszonra vágyik.

Hétköznapok, ünnep s vasárnap 
Beillenének mind vásárnak;
Hiszen mig napról-napra élünk,
Most sem teszünk: csereberélünk,
És mindig jő hasznot remélünk.

Sátor, ember, ember, sátor,
Erdőt nem látsz itt a fától;
A sok sátort végig járom,
S ezer átok I 
Mindent látok,
De a vásárt nem találom, Koatfás.

Az életmentő szeg.
Egy anya tragédiája.

Nem bírta némi a gyermekei éhezését.
Egy anya, akinek tiz apró gyermeke 

van, akarta ma eldobni magától az életet, 
mert annyi keresete sem volt amivel magát 
fenn arthassa és az utóbbi időben a háznál 
annyi kenyér sem volt már, hogy az éhező, 
siró tiz gyermek a mindennapi betevő falatot 
megkapja.

Erdős Andrásné 48 éves napszámos 
asszony a szerencsétlen, aki e szorult szívvel 
hallgatta naponkint gyermekeit, hogy mint 
kérnek tőle kenyeret és ő csalt nem adha­
tott. Egy ideig a jó szomszédok támogatá­
sára szorult, de azok is szegény emberek 
voltak, akik végre is kimerültek az adako­
zásban. Nehány nap óta az elképzelhető 
legnagyobb Ínség állott be. A gyerekek sírva 
állották körül az anyjukat s Erdős An­
drásné szinte futott hazulról, hogy valami 
munkát találjon. Semmi keresetre nem te­
hetett azonban szert s üres kézzel kellett 
volna újból hazamenni.

Ezt az állapotot azonban már nem bírta, 
elhatározta, hogy inkább megöli magát mint­
sem, hogy kenyér után siró gyermekét hall­
gassa.

Nem ment be a légláskerti lakásának 
szobájába, hanem egy mellékhelyiségbe s ott 
akart végezni magával. A helyiség falán, jó 
magasan, egy szeg lógott, oda tette föl a hur­
kot a kétségbeesett asszony, hogy felakassza 
magát.

Nyakára erősítette a zsineget s már- 
már elállóit a lélekzete, elkőkült az arca, 
amikor a szeg, amely nem volt jól a falba 
er sit ve, a teher súlyától kiesett s a félig 
halálban levő asszony a kötéllel együtt 
eszméletét vesztve zuhant le a főidre.

A rosszul megerősített szeg életét men­
tette meg az asszonynak, aki azonban esése 
közben igen * súlyos sérüléseket szenvedett. 
A karja törött el Nagy Andrásnénak s azon­
kívül lábát is erősen megsértette.

A szomszédok akadtak rá a szeren 
csétlen asszonyra, aki még mindig eszmé­
letlen állapotban feküdt a földön. Nagy ne­
hezen sikerült csak életre kelteni s meg­
ható látvány volt, amikor a tiz gyermek 
jajongva, sírva ölelte át anyját, aki azért, 
mert nem bírta már tovább nézni gyerme­
kei elhelyezését, akart megválni az élettől.

Erdős Andrásnót ma beszállították a 
kórházba, ahol gondos ápolás alá vették.

WillandBk es a bohócuk.
Pofozkodás egy tárgyaláson.
A Debreczenben is jól ismert Willand 

I testvérek most Kolozsvárott tartják nagy ér- 
I deklődés mellett előadásaikat.

Egyik bohócuk pőre folytán a kolozs- 
I vári járásbíróság elé került a két cirkusz- 
igazgató. A járásbirósági tárgyaláson az az 
érdekessége volt, hoty a bőrölő pohóc pa 
ionokat kapott a járósbiróság szobájában, de 
ezúttal nem vágott hozzá mókás ábrázatot, 
mert a pofonok nem voltak tréfásak. __
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A pofozkodást jelenetnek A dám járás 
bíró hivatali szobája volt a színhelye, ahol 
annak a 680 koronás keresetnek a tárgya­
lása volt kitűzve, amelyet Schwarcz Sán­
dor a Willand cirkusz volt bohóca indított 
Willand József ellen, — mert a cirkuszának 
kötelékéből elbocsátotta. Az idézésekre meg­
jelentek Willand József igazgató, Koppel 
Gyula, a cirkusz titkára, továbbá Schwarcz 
Sándor artista, valamint ennek ügyvédje, dr. 
Isaou. A járásbiró még nem volt a hivata­
los helyiségben a ezalatt fejlődött ki az a 
parázs jelenet, mely csattanó pofonnal vég­
ződött.

A bohóc Isacu dr. fiával beszélgetve, 
folytonosan gúnyos megjegyzésekkel csip­
kedte Villandékat, kik egyideig tűrték a 
szóbeli inzultusokat, majd Koppel titkár 
töre’mét vesztve, tiltakozott Schwarcz eljá­
rása ellen s végül is odakiáltotta neki:

— Csak te hallgass, te tolvaj I
— Maga a tolvaj I — vágott vissza 

Schwarcz, mire a titkár odaugrott az artis­
tához és arculütötte.

Az artista kihallgatása során előadta 
aztán, hogy őt a Villand-oirkuszba napi 6 
korona fizetéssel vették fel egész szezonra 
s mivel julius végén elbocsátották, követeli 
a még járó 680 korona fizetését. Ezzel szem­
ben Villand József igazgató kijelentette, 
hogy nem az egész szezonra szerződtette a 
bohócot, hanem csak napokra alkalmazta. 

Kénytelen volt elbocsátani a cirkusza
kötelékéből a bohócot, mert nyilván lopási 
szándékból a cirkusz másik bohócának zse- legközelebb megjelenő „Egiháboru 
bébe nyúlt.

A felek kihallgatása után a járásbiró 
meghozta a perben az Ítéletet s ebben 
Sohvaroz Sándor artistát a követelésével el 
utasította.

Katmal brataUtáa. Mir tanít mi-1
ködött a katonai terrorizmus. Tegnap este » ba£ M istentiszteletek a következő sorrend- 
„ Göncöl- szekér * -1 égkörut-on nyugodtan usz-1 ben fognak megtartatni: Nagytemplomban 
kált a sétálók repülőgépe. Ekkor arra vető- prédikál Bereozky József IV. th., Kistern-
«*■"* katonait A, .«ik mpffli- SÄplSÄl 2' fern.* rVfc 
gép - Párech Armin k/re«k?f®6 “ vé,et' Lz Ispotálytemplomban Dikáczy József IV. 
lenül sodorta Interesant Guidó főhadnagy th ) ar Csapókertben Kovács János hitoktató, 
sárga szinü aeroplanját. A főhadnagy dühbe I a Homokkertben Erdős Károly főiskolai 
jött, kirántotta Kardját és össze-vissza ka- gzénior.
ezabolta Párech léghajóját. Az elősiető lég- Az ágost. hitv. evang templomban va-

jót el ogni. * —Kossuth Karlsbadbau. Karlsbad-
A ........... 'Ton««« J». Mi táviratozzék: Kossuth Ferenc kereskedő-OsszefltkAzéSa Tegnap majdnem vég iemdgyj miniszter vasárnap este érkezik 

zetessé váló összeütközés történt. A Buda- garlsbadba.
pest felől jövő A. D. jelzetű gyorsaeroplan — Hsjdumsgys a múlt hóban. Hajdú 
összeütközött a Szatmárból indult C—2. vármegye közigazgatási bizottsága e hó 9-én, 
teherléghajóval. Az összeütközés igen heves hétfőn tartja rendes havi ülését, melyen az

Tf ,A psrt? r ^ S“teherléghajó derekába és a motort nagyon menetérőj.
megsértette. A drótnélküli táviratra Debre- — | reformátusok gazdasági ügyet.
cenbe pótrepülők mentek ki. — Emberélet- a debreceni református egyház gazdasági
ben nem esett kár. bizottsága augusztus 10-én délután 8 órakor

* az egyház tanácstermében ülést tart Tár
Szocialista tüntetés. A szervezett gyak: Folyó ügyek.

motorbenzin, léghajóvászon, homokzsákká- ; Nagyin* Barozagon.Karcag
szitők vasárnap esti tüntető felvonulásán ról táviratozzék, hogy ott az elmúlt 6j
nagyon sokan voltak jelen. A piros fény- jel huszonnyolc karcagi gazdának közös
szórók az egész útvonalat bevilágították, a raktáron levő mintegy 76 asztag búzája,
levegőben hatalmas transparentek tündököl- árpája eddig ismeretlen okokból meggyu-
tek e felírással: nyolc órai munkaidőt 1 A ladt és teljesen »eégett. A kár közel 7
tüntetők később beverték néhány repülőgép ezer korona. Azt hiszik, hogy a tűz
oldalát, mire a rendőrség rohamot intézett gyújtogatásból keletkezett.
ellenük, őt léghajót elfogtak. - toarusok figyelmébe. A debreceni

hírt moM olvashat a közönség ipartestület elöljárósága értesíti az iparosokat, Egyéb hírt majd olvashat a Közönség ip 9én és 1(Hn hétfőn és ked-
- jközelebb megjelenő „Egiháboru oimü miatt Mvataloa órák nem tar­
napilapban. Megjelenik mindennap esti öt | tatnsüc.

Ma vagy holnap.
*

(Blériot átrepült a 
csatorrán. — Latham 
majd átrepült. — Mi 
nálunk igy fognák 
repülni.

Miután ma, vagy holnap már mindenki 
repülni fog, természetes, hogy egészen á 
fog alakulni az egész világ és társadalom 
Magától értetődik, hogy az újságok hírrovata 
is más lesz. Kóstolóul közlök néhány újdon­
ságot a jövő hírlapjaiból.

*

Szöktotés. Debrecenben ismét szenzá­
ció van. H. B. dúsgazdag kereskedő leányát 
megszöktette L. D. banktisztviselő. A sze­
relmes párl'léghajón utazott el. Három száz 
méter magasságban a felhők felett meg­
esküdtek és most náfzutra indultak. Va­
lószínűleg Sámson felé vették utjokat.

*

Párbaj. A Nagyerdőn tegnap pisztoly 
párbaj volt. Z. S. és D. K. tisztviselők 
szigorú feltételek mellett hat léghajó távol­
ságról lőttek egymásra. Z. S. golyója a 
léghajó gömbjét találta mire az megpuk­
kadt és D. K.-val együtt lefelé zuhant. 
A mentőernyő azonban kitünően műkö­
dött és igy D. K. minden baj nélkül ért

órakor. Utcai elárusitás a levegőben.

HÍREK

„Idei

— Fényes esküvő színhelye volt a 
soproni izr. templom. E héten esküdött Se­
bestyén Dezső dr. debreceni felső keresk. 
iskolai tanár és Winkler Aranka debreceni 
polg. iskolai tanárnő. Krausz Vilmos debre- 

,ceni főrabbi megjelent az esküvőn és Pollák 
Végre nyár less. dr. soproni főrabbi ^megbízásából 6 végezte. . , „ , . . „ I az esketést, amit látható örömmel te'jesitettAugusztusban tartunk, a naptár szerint, * hivejt odaadőan Bzerető igaz lelkipásztor.

dehát a naptár azért naptár, hogy ne mond- ^rausz főrabbi beszédében kifejezte nagy
jón igazat. Élénk tévedés ugyanis azt hinni, örömét, hogy ő áldhatja meg azokat, akik
hogy eddig junius julius volt. Dehogy. Ed- odaadó buzgalmukkal és fáradozásukkal hoz-
die a következő hónapokban élünk: júniusban Uák gyermekeinkre a legnagyobb áldást: a 
.ig a sov<jxkbzuu« tudást. Az esküvő után lakoma volt, melyenigen gyakran volt október, sőt november ős poH4k ^ főrabbi felköszöntötte a debrece- 
néha junius is volt. Júliusban ugyanez tör- niek ékesszólásáról és tudásáról hires főrab- 
tént Augusztusban azonban már nem halad- biját. Az ifjú pár elutazott, 
tunk előre, augusztusban még mindig csak — A kamarai titkár lanulmányutia.
októberig jutottunk, holott a hálaadás törvé- A debreceni kereskedelmi és iparkamara
uwuuorg j j ___... I évenkint módot nyu.it egyik tisztviselőjének,nye szerint úgy illene, hogy egy-két napon J a nyár alatt külföldre utazzék tanulni, 
átvándoroljon hozzánk a december is. De tapasztalni. Ez idén Rácz Lajos dr. segéd­
nem igy volt. Nem is panaszkodunk. Abba titkárnak adta ki az erre szolgáló ösztön­
ig belenyugszunk, ha az időjárás olyan rend- dijat. A kiküldött segédtitkár Németországba 
ellenes, hogy nyáron nyár legyen. Lassan- megy több heti tanulmányútra, 
kint mindent meg lehet szokni. Sőt a kitűnő — Don Yalme házassága. Páriából 
időjós: Meteor szerint a bolygók, legfőképp táviratozzák nekünk: Mint a Matin jelenti, 
a Vénusz és a Jupiter nem lesznek rossz itt az a hir van elterjedve, hogy Don Jaime 
kedvűek, úgy a teleszkóp sejtése szerint legközelebb egy nőmet családból származó 
augusztusban állandó melegben lesz részünk, hercegnőt fog nőül venni. Hir szerint Vil- 
Meteor jóslata a következő: Augusztus ha- mos császár is pártfogolja ezt a házassági 
vának csomópontjai: 8., 12., 17., 18,20., 24., tervet.
amelyek közzül a legerősebb hatásuk a 6 iki - Meggyilkolt főkormánytanáoses. 
hűvös a 12-iki meleg, a 18-iki szeles vagy Lipcséből jelentik, hogy Prodel községben 
viharos, a 20 iki meleg jeleggel. A 12 iki I meggyilkolva találták villájában Wőrmann 
csomópont után a meleg időjárás állandó báró főkormánytanácsost. Kezdetben a villa 
lesz. Szóval nekünk, szegény halandóknak, portását, Georgit gyanúsították a gyilkos­
ból függ a sorsunk, hogy Vénusznak és Sággal, de minthogy igazolni tudta alibijét, 
Jupiternek jó lesz-e kedve, ö jóságos Jupi- szabadon bocsátották. Azután egy csavargót 
tér, bár maradnál hü eddigi szokásaidhoz, fogtak gyanúba, de csakhamar kiderült ár- 
Udvarolj be Vénusz asszonynak. Akkor leg- tatlansága. Közben az igazi gyilkos, Georgi 
alább végre nyár lesz. | kapusnak Róbert nevű fia önként jeientke-

4 Kleebjidar és «&rsa féle^^fai pax Ä
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40 fillérért méterölét helyben bárhová be is szállítjuk. Megrendelhető Kellner Dávid és Társa Postakert ö. lelefon, iőö.
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zett a szomszédos Hartmannsdorf község 
elöljáróságánál és ejmondta, hogy 6 a gyil­
kos. Hartmannsdorf elöljárója akkor még 
nem tudott a gyilkosságról és kezdetben azt 
hitte, hogy a fiatal ember nem épelméjű. 
Mindazonáltal táviratozott a szomszéd Prű­
déi községbe, ahonnan csakhamar megérke­
zett a válasz, hogy a gyilkost le kell tar 
tóztatni. Georgi Róbert elmondotta, hogy 
nem volt szándéka a kormánytanácsost meg­
gyilkolni. Csak rabolni akart. Belopódzott a 
lakására, de a báró a zajra fölébredt és el 
akarta fogni a betörőt. Dulakodás közben 
azután Georgi furkós botjával agyonütötte 
Wóhrmannt. A gyilkost letartóztatták.

— UJ léghajózási világrekord. Mour- 
melonból táviratozzák, hogy Sommer lég 
hajós ma reggel aeroplanjával túlhaladta a 
világrekordot, amennyiben 2 óra 27 perc és 
15 másodpercig maradt a levegőben. Reg­
gel 3 óra 14 perckor felszállt és 5 óra 41 
perc és 15 másodperckor kötött ki. A kö­
zönség viharos ovációban részesítette az 
aviakust.

— A debreceni munkás dalegylet
ma este a Bika nagytermében igen sikerült 
haneversenynyel egybekötött táncmulatságot 
rendezett A műsornak kiemelkedő száma 
volt a megnyitó, amelyet a zenekar adott 
elő pompásan. Az O. M. D. Sz. jeligéje. 
Előadta a dnlegylet nagy taps mellett. Üd­
vözlő kar, Összkari darab. Előadja a dal 
egylet. Különösen tetszett a Rákóczy-dal. 
Ezenkívül elénekelte a dalárda a dalünne­
pen, népdal-egyveleg, régi nóta, száz szál 
gyertya, Honfidal cimü darabokkal. Hang­
verseny után reggelig tartó tánc volt.

— Sok pénzt ad ki némely ember 
megszokásból, figyelem hijján. A sárga 
szinti, émelygős pezsgőt éppen úgy fogyaszt 
jár, mint a silány bort, mert a különbséget 
megbírálni nem tudja. Ha pezsgőt bírálni 
akerunk, állítsuk félre a poharat s hagyjuk 
elpezsegni a szénsavat. Ha a szénsav elil­
lant, akkor tudjuk legjobban megbírálni a 
bort, amelyből a pezsgő készült. Ha émely­
gős, égetett cukorra emlókez'ető izt konsta­
tálunk- akkor a peregő hibás, melyet az 
értelmes ember visszautasít Szép viláaos 
színét, nemes fajborokból származó harmo­
nikus illatát az „Andrényi sec“ tartja meg 
a pohárban még órák múlva is.

— Emberölés vélettenségből. Lete- 
nyéről Írják : Pola zalamegyei községben e 
hó 5-én Varga István hegyőr revolverével 
egy muracsányi kováosmester 12 éves kis 
fiát, aki a fegyvert neki javításból hozta 
vissza, véletlenül agyonlőtte. Vargát a 
csendőrsőg letartóztatta.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Eörmónyi báró Fiáth Ilona r. kath. 1 éves, 
Tóth László ref. 3 hónapos, Farkas Bálint 
ref 67 éves, Balogh Sándor ref. 31 éves, 
Kóhn Hermanné izr. 72 éves.

— A kereskedelmi- és Iparkamará­
ból. A vasúti árverések eddig rendszerint 
néptelenek voltak. Ezentúl a máv. megkere­
sésére a kamarák közhírré teszik ez árverése­
ket. Beregszászon kaolin-bányák kihaszná­
lására vállalat létesül. A csendőrségi ruhák 
átalakító munkáinak árbiráló bizottságába a 
kamara Vass János szabómestert küldte ki.

Az 0. M. Bank Nagybányán mellékhelyet 
szervez. A debreceni nőipariskolának a ka­
mara ez évre is 200 korona segélyt folyó­
sított. A kamara évi jelentéséből immár 
nyolc iv ki van nyomva, a jelentés a hét 
végén megjelenik. A boszniai üzleti utazás 
országosan szervezett társaságban okt. 2-án 
indul Budapestről. Az utazás 8—10 napig 
tart s nem kirándulás — természetű, hanem 
szorosan és komolyan üzleti jellegű.

— A menyasszony és a tanú. Sza- 
b adkáról táviratozzák: Schlicht Ferenc la- 
katzs megjelent ma menyasszonyával, Mor­
gen Viktóriával a polgármesteri hivatalban, 
hogy egybekelésükhöz diszpenzáoiót kérjen. 
Mig Schlicht bennjárt a hivatalban, meny­
asszonya Várady Imrével, ki eljött személy­
azonossági tanúnak, megszökött. Mire a vő­
legény ott bent elvégezte dolgát, menyasz- 
szonya nyomtalanul eltűnt. Még jókor.

— Szenzációs lordulat a milliós 
végrendeleti pörben. Budapestről táv­
iratozzák : A Wohl-féle milliós végrende­
leti pörben ma szenzációs fordulat állott 
be. Wohl Aladár dr. ma levelet kapott 
jogtanácsosaitól Vázsonyi Vilmos dr.-tól 
és Nagy Dezső dr.-tól, akik a milliós 
pórt vezették s ebben a levélben az 
ügyvédek kijelentették, hogy a per tovább 
vitelét nem vállalják. Wohl Aladár dr. 
hamarjában Darvas Mihály dr. ügyvédet 
bizta meg a per vitelévej, akinek neve 
a Latkóczy-ügy révén ismeretes.

— Elhunyt debreceni rendörlogal- 
mazd. A debreceni rendőrfogalmazói kart 
mély gyász érte. Egy ambiciózus, izig-vőrig 
munkás ember dőlt ki sorukból Balogh 
Sándor fogalmazó halálával. Az elhunyt rend- 
őrfogalmaző tüdőbajban szenvedett. Az utóbbi 
két esztendőben nem is járt fel hivatalába, 
tartósan szabadságolták, mert a betegsége 
ágynak döntötte. A tavasszal már annyira 
jobban volt, hogy felnézett hivatalába, de 
pár nap múlva újból rosszul lett. Halálát 
őszintén fájlalják mindenfelé, mert nemcsak 
hivataltársai, de a társaságok is szerették a 
kedves modorú fiatalembert. Temetése va­
sárnap délután öt órakor lesz az egyháztőri 
gyászházból.

— Don Carles és megszökött leánya.
Velencéből jelentik, hogy a nemrég elhunyt 
spanyol trónkövetelőnek, Don Oarlosnak 
felesége kérésére teljesítették az utolsó kí­
vánságát, amely abban áll, hogy vagyonát 
öt egyenlő részben fiára, Don Jaimre és négy 
leányára hagyta. A herceg neje a Loredan 
kastélyt örökli, amelyben Don Carlos Velen- 
czében lakni szokott. Az elhunyt a végren­
delet egyik pontjában egészen határozottan 
kifejezi, hogy leányának, Elvira hercegnő­
nek megbocsát. Elvira hercegnőnek tudva 
levőleg az volt a bűne, hogy megszökött 
néhány évvel ezelőtt Folohi festővel, akivel 
ma is házasságban él.

—■ Elhamvadt raktár. Déváról távira­
tozzák : A Dévai Hitelbank tulajdonát ké­
pező Puj község melletti erdőben fekvő ha­
talmas tüzifaraktár ismeretlen okból meg- 
gyuladt. A nagy szárazság miatt az oltás 
lehetetlen. A kár 50,000 korona, mely azon­
ban biztosítás utján megtérül.

— Az állatorvos balesete. Földest 
tudósítónk telefonálja: Vámos Jenő fóldesi 
állatorvos ma délelőtt egy lovat operáit, a 
beteg állat pedig olyan szerencsétlenül rúgta 
meg az állatorvost, hogy nyomban elájult. 
Ve mos Jenő a lábán szenvedett súlyosabb 
sérülést.

— Előkelő nrl divatüzlet nyílt meg
ma a Piac-utca 50. szám alatt, a vármegye- 
háza mellett. Az üzletet Frank Testvérek 
alapították s annak elegáns, finom Ízlésre 
valló, mintaszerű berendezése igazi érdekes­
sége a piacnak. Az uj divatáruház a leg­
előkelőbb gyárakkal áll összeköttetésben és 
a legfinomultabb Ízlésű közönség igényeit is 
kielégíti. Állandóan raktáron tart minden­
nemű úri divatcikkeket. Kalap, fehérnemű 
és divatkülönlegességeket a legizlésesebb és 
a legújabb kivitelben bocsájtják a vevő kö­
zönség rendelkezésére.

— Házasságok. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Sáfrán Sándor ref —Borbul Máriával, Toro- 
nioza Sándor g, kath —Kovács Erzsébettel, 
Alföldi István ref.—Tiba Máriával, Marton- 
osik József Viktor r. kath.—Fekete Aranka 
Honával, Bzdyk József r. kath —Pap Zsu- 
zsánrával, PósalaU Mihály ref.—Kiss Eszter­
rel, Nánási Ferencz ref.—Daku Zsuzsánnával, 
Bienes József r. kath —László Juliánnával. 
— Menyasszonyok vőlegények: Sajtos Sán­
dor— Popelár Borbála, Sommelfeld Arthur— 
Domokos Erzsébet, Peterman Károly—Brun­
ner Mária, Perely János—Heblán Antónia, 
Nagy Imre—Kiss Erzsébet, Hajdú Imre—Fo­
dor Juliánná, Simon István -Tiba Eszter, 
Dr. Frank Béla—Oláh Jolán, K. Szabó Mik­
lós—Szilágyi Ilona.

— Húzta a halottnak. Rozsnyóról 
táviratozzák: Sorobanek Ferenc rozsnyói 
i'flrdővendéglős igen jó hangulatban volt teg­
nap este. Cigányokat hozatott és zeneszó 
mellett nótát-nótára bukatva idogált. Egy­
szerre csak mintegy belefáradva a beszédbe, 
elhallgatott és könyökére dűlve merer zielte 
szemeit a levegőbe. Mikor a cigány a tü 
nödni látszó vendéglőst úgy egy fél óra 
múlva megkérdezte, hogy milyen nótát ját­
szón neki, rémülten vette észre, hogy halott. 
Szivszélhüdés érte s a cigány félóráig húzta 
egy halottnak.

— Hetvenhat éves öngyilkos. Szat- 
márról jelentik : Tegnap öngyilkosságot kö­
vetett el a város köztiszteletben álló pol­
gára Koós Károly nyugalomba vonult ke­
reskedő. Az öreg ur, aki 76 esztendős volt, 
megreggelizett, azután elővett egy régi, 
rozsdás hatlövetű revolvert, azt a bal halán­
tékához illesztette és végig mind a hat go­
lyóra elkattantotta a revolver kakasát. Mivel 
azonban a töltések ócskák voltak, csak Jkettő 
sült el. Koós nyomban mrghalt. Levelet ha­
gyott hátra, melyben azt írja, hogy régi 
szervi baja kergeti a halálba.

— A gró! nr adósságai. Nagysze­
beniül több ezer korona hátrahagyásával 
megszökött gróf Teleky Zakariás VUmos. 
Valószínűleg Budapestre jött. A budapesti 
rendőrség megindította a nyomozást ős meg­
állapította, hogy 1908. december tizedikén 
egy ilyen nevű gróf meg volt szá'lva az 
Erzsébet-királynö-szállodában, 1909-ben pe­
dig hosszabb ideig lakott a Fehérló szállo­
dában, ahol mint jogszigorló volt bejelentve. 
Dó mert ilyen nevű Teleky Grófot mág- 
náskörökbtn senki sem ismer, a rendőrség 
azt hiszi, hogy a szé hámos csapta be a 
nagyszebenieket.

Eredeti amerikai
tárcsás boronák

kizárólagos lóraktára

Ráhmer Sándor-nál
Placz-ntcza 26. szám. Nagytrallk udvar. 

Próbára la kladatlk.
Bächen — Melichár — Johnston debreozeni fiókja.
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II. .UlC^_ I Ovációkat megköszönni és számait újra meg
újra meg kell toldania. Igazi művésznő, ami­
vel eleget mondunk róla. Ilyen jó programmal 
rizonyára megtartia a Mulató eddigi hü és 
red vés publikumát.

— Po'gártárs, nem látta még ezt a 
műsort ?

— Siessen, mert nem kap helvzet?
— Köszönetnyilvánítás. F. J. né

Tokajból tiz koronát küldött a mentő egye­
sület céljaira, mely összeget hálás köszönet 
tel nyugtáz a mentő egyesület.

10 »sám. (Royal mellett) Az uj zeneiskola 
hegedű, zongora, cimbalom és elméleti tan 
szakokból áll. A tandíj minden osztályban 
bavanta 4 írt. Testvérek kedvezményes ár­
ban részesülnek és a fe’nőttek külön okta­
tást ' kaprak. Beiratási dij személyenkiut 2 
frt. A beiratás augusztus 20-án veszi kezde­
tét naponta 8—11 és 5—6-ig. Minden egy- 
gyes növendék 8 hangszer, 1 elmélet v. össz­
hangzattan óm csak heti négy óra oktatás­
ban részesül. Az oktatás hegedű, zongora, 
odmba’om és mellék tanszakokkal együtt az 
elemi oktatástól a legmagasabb kiképzésig 
terjed.

— Novotny J. cégről beszól most min­
denki, kinél árfel emelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek­
rények, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden­
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
Helyi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis 
crétió biztosítva.

— fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thalsz Art 
húr papirkereskedésóben.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsetc Gézánál.

— A Roy I tárházban ma és a kö 
vetkező napokon 36 ik Rácz Lsczi ezigány 
király teljes fővárosi zenekarával hangver­
senyez

— Az Arany Bika Mulató előadásait 
estéről-estére előkelő családi közönség nézi 
végig Ezt a programra teszi. A „fényes 
jelzőt méltán megérdemlő műsornak hamar 
hire ment. Mindenütt halljuk Baumann Ká­
roly népszerű kupiéit és egész Debreczen 
egyébről se beszél, mint mondjuk, Blanche 
Ideal keleti táncosnőről. A csodálkozás hang­
ját váltja ki minden mozdulata és a kiváncsi 
szemek mohón követik elragadó táncait. Több 
tapsot, mint amennyit kap, már el sem kép 
lelhetünk. Dussy Angéláról pedig igazán el­
ismeréssel beszól a publikum. Nem győzi az

Törvénykezés»
— Tárgyalások a debrecze .t tör­

vényszéken. Augusztus hó 9 tői ? ugusztus 
hó 16-ig a következő ügyek lesznek tár­
gyalásra kitűzve a debreceni törvéi vszékan: 
Augusztus hó 9 én hétfőn itélethirdetvuek és 
felebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai. — 
Augusztus 11-én szerdán főtárgyalások Ko­
vács Kálmán és társai ellen közveszélyü 
cselekményére. — Josovits Lázár s társai 
ellen pénzhamisítás vétségére. Augusztus hó 
13-án pénteken főtárgyalások Bállá Imre 
ellen emberölés vétségére, Polgár Bálintnő 
ellen kerítés bűntettének kísérletezésére, 
Szabó Lajos ellen sikkasztás vétségére. — 
Bírók szabadsága: Horváth István törvény­
széki biró szabadságidejét augusztus 7-től 
megkezdte.

Az aradi bankosaidé. Aradról távira­
tozzék : Az Aradi Hitelbank letartóztatott 
vezérigazgatója a fogházból megfelebbezte a 
Hitelbank közgyűlésének ama határozatát, 
hogy őt állásától megfosztják, az alaptőkét 
pedig 10 százalékra leszállítja. Kérte egy­
szersmind az intézet feloszlatásának elren­
delését. A törvényszék a bankigazgatót ké­
résével elutasította.

Közgazdaság-
Rózonberg Salamon és neje Svartz Lina 

vés ik a deareoeni 9614 sztjkben foglalt 298 
négyszögöl majorsági főidet Szilágyi Ferenc- 
nétől 9500 koronáért.

Nagy Lajosné veszi a debreceni 4007 
sztjkben foglalt 1 hold 1509 négyszögöl ma­
jorsági földet Horogh Jánostól 6400 koronáért.

Gedras Istvánná veszi a debreceni 8562 
és 5813 sztjkben foglalt 6 hold 386 négyszögöl 
ondódi földből Vedres Józsefet illető egy- 
harmad részt 2230 koronáért.

Gombos János és neje Csobai Mária 
veszik a debreceni 3729 sztjkben foglalt 
708 négyszögöl Postakerti szőilőt Veréb Im­
rétől 3900 koronáért.

Eró es Zoltán és neje Jármy Ida veszik 
a debreceni 3292 sztjkben foglalt Kandia- 
utca 4. sz. házat Szabó József és neje Pósa 
Máriától 13800 koronáért.

Kiss Bálint és neje Odfirman Klára ve­
szik a debreceni 8718 sztjkben foglalt 3 hold 
858 négyszögöl homokkerti szőilőt Szabó 
Ferenoné Pelei Lídiától 11200 koronáért.

Terménytőzsde,
Schvarcz E. debreczen! bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. ang. 6.
Készáru csendes

1909. októberi búza .... 18.70 13.71

1910. áprilisi búza .... . 13.93 13.94
májusi rozs .... • —

1909. októberi rose .... . 9.86 9.86

1909. októberi zab .... . 7 61 7.83
májusi zab .... . —

1910. májusi tengeri . . . . 6.97 6 98
» n . • . • . --.--- -- .--

1909. júliusi tengeri . . . . —.----
augusztusi tengeri . 7.66 7.67

Vásárra érkezők figyelmébe!!

Ékszert
EzüstRcmOt

csakis a megbízhatóságáról, óriási válasz­
tékáról bámulatos olcsó árairól ország­

szerte hires

LSMts Arthur és Tsa
czégnól vásároljunk

Piacz-u. 38. Főposta mellett.
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Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
Vértesi Arnold.(88.) Irta:

_Ne nézzen utry rám, — szólt a fiú
fneerülten."— Kezet akar fogni azokkal, kik 
engem el »karnak veszteni? Tudom 
tudom, mit akarnak ... . ,

S ajka reszketett ée aroia sápadt vo t,
int jom ^ cselédek már beszélnek

raóla; ha meglátnak, suttogva dugják össze 
rejeiket is oly furcsán néznek reám. Tudom f . . . tudom mit hisznek íóiam. El akarnak 
veszteni és gyalázatos hirt terjesztenek rólam. 
Hallottam suttogásukat.

A fiú csaknem egészen magánkívül volt 
megragadta a Csongrády Gyuri kezét.

— Ne higyje, amit mondanak. Ne 
hagyja magát megcsalni. En nem vagyok 
Crült nem, nem vagyok 1 Jól tudja, miért 
teszi a ki rólam e hírt terjesztette. Neki vagy Seim veszni keii. Ne higyje, amit
mondsnak. Ne higyje 1 _

Csongrády Gyuri nem felelt, de a fiú 
szavai nem voltak képesek leikéből elosz 
látni a gyanút. Ezek a lázas ezavakezeka 
villogó szemek semmikép sem mutattak ren­
des lelki állapotra, . .ftn ni— Ne higyjen nekik, ne hagyjon el
engem ! — szólt a fiú lázasan — Aki meg­
ölte anyámat, meg akar ölni engem is. bzük- 
sége van rá, hogy ne árthassak neki. Un, en 
mindent tudok 1 ólálkodtam mint a macska 
leskelődtek mint a hiuz, 6k is leskeíődaek 
minden lépésemre. Vagy 6 ö lesz wta zsák­
mányom vagy én az övé ! Egyik miknek e! 
kell veszni! En felhívtam önt, Gyuri bácsi, 
segítsen nekem a nagy munkában. Un nem

akar ; végre 
magam.

fogom hajtani hát magam Én

XXI.
Nem volt valami nehéz dolog bizonyos­

ságot szerezni a felöl, váljon mikor történt 
Fehér Ármin mároőik házassága ; nem voll 
ez nehéz dolog, hanem kényes természetű. 
Hiszen nem került semmi egyébbe, csak egy 
levél megírásába; hivatalos tudakozódásra 
válasznak kell jönni s akkor aztán bizonyo­
san tudva lesz az esküvő nipja. Felesleges 
aggodalmakkal kétségekkel vesződni, mikor 
bizonyosan megtudhatják az ügy mibenlétét. 
Csak irni kell végette le Oláhországba.

Csongrády Gyuri ezt jól tud*a s szán» 
dékozott is önmagának és Palinak megnyug 
tatása végett megtenni. Csak azon Gondol­
kozott, hogyan lehetne azt legkevésbbó fel­
tűnő módon, legkiméletesebben elvégezni 
Lehetséges, sőt nagyon is valószínű, hosy 
az Olábországból jövő felelet Fehér e rész 
ban ártatlanságát fogja kideríteni és éppen 
ezért óvadni kell, nehogy őt oknélkül s va 
lami nagyon bántó módon kompromitálják 
második neje s Oláhország ismerősei előtt.

Hogy Csongrády Gyuri még ily esetben 
is a legnagyobb kiméletességgtl akart eljárni 
az már természetében feküdt. Az is termé­
ben volt, hogy nem szerette a hirtelenkedést 
s csak lassú léptekkel mozgott ott is, hol 
gyors elhatározásra volt szükség. — Szokott 
lassúsága okzta, hogv elmúlt nehány nap, 
min erre a gondolatra szánta magát s ismét 
nehány nap. mig ezt közölte Palival, és bi­
zonyosnak látszott, hogy újra néhány napba 
kerül, míg a szándék tetté válik s a levél 
megiratik.

— Azt hiszem, Pali, — szólt végre — 
nem szükséges nekünk igy hányódni a két­
ségek ős gyanakodások közt : bizonyosságot 
szerezhetnék magunknak. írunk öláhorazág 
ba s megkérdezzük, mikor házasodott meg

másodszor atyád. Gondolom, valami nagy 
rend és pontosság nincs ebben a jeles or­
szágban. hanem anyakönyveket talán mégis 
vezetnek a papok s beírják valami könyvbe 
a házasságokat, ha ugyan irni tudnak. Azt 
hiszem, jó volna, ha megkérdeznénk atyád 
esküvőjének nanját. Ha be nem Írták is a 
könyvbe, talán'emlékezni fog még reá a 
pap y hiszen egy év statt 03sk nem felejti 
el. Mit gondolsz, Pali ?

— Azt hiszem, a levél soha sem jutna 
el Oláhországha, — szólt a fiú komoran, 

Csongrády Gyuri osudálkozva nézett 
reá. Úgy látszott neki, mintha ez megint 
valami j*4e volna az elmebáborodottságnak.

— Soha sem jutna el a levél Oáhor- 
szágba, — ismőtlé e fiú. — Atyám vigyáz 
mindenre. Tudja jól, hogy koozkán függ 
egész élete. Nem kiméi! a. pénzt és sok a 
gazember, a ki jó pénzért szívesen szolgálja. 
Az én kedves atyám mindent tud és min­
denről értesítve van ...» Mindenről. A 
mit most mond Gyuri bácsi, én arra már 
rég gondoltam. _ ...

— Régin gondoltál már erre? — szólt 
csodálkozva Csongrády Gyuri.

(folytatjuk.)

Legjövb üdnó Uai
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flppobo Wine Company
Direkt lehozatal! Első bevásárlási forrás!
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol és portugállal

gyógy és desseptbopait.
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Laorimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás Vi és 7, üvegekben eredeti
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
gyógyszerésznél Piacz-utcza 30. Fehér hattyú gyógy­

szertár, Telefon 595. -

Mély fájdalomtól megtűrt szív­
vel tudatjuk, hogy feledhetetlen jó 
anyánk, nagyanyánk

Hohn Hermanné
született Klein Mari

boldog házasságának 52-ik évében 
72 évpe korában hirtelen elhunyt.

Megboldogult hült tetemei folyó 
hó 8-án délelőtt 10 órakor fog a 
Simonffy-utcza 42. számú háztól az 
izr. temetőben örök nyugalomra kí­
sértetni.

Debreczen, 1909. augusztus hó
7 én.

fl gyászoló család.
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pár kézelő 5-rétü 15 kr.

Piacz-uteara 19. szám, Bika mellett
a volt Debreczenl Nagy Árnházban 

mindennemű rőfös és rövidáru, valamint lórii divat czlkkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles gyapjú lüszter — —
1 méter legfinomabb minőségű karton — —
1 méter , jó mosó Delain — —
1 pár fegyházi kötésű férfi sockni — — —
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség —
1 drb aplicált stor ablak függöny — — —
Divatos csikós női harisnya — — — — —

Mindenféle rövidáru czlkkek meglepő olcsón I
Tisztelettel SugÖP DCZSÖ.

65 kr. 
21 kr. 
23 kr. 
14 kr. 

1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kr. 

23 kr.

Ágyterltő garnitúrák nagy választékban. 
BmomsnmsBii

í
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Oppolm, Drucke, Seknltslir, Iiiuhur tanárok ajánlják Br. J. i. Pepi ei. él Ur. udvari fogomi
59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI «=— 

— leghathatósabb FOGSZEREIT,
a «zájat, fogakat, foghuat, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok ás “e8^baditanak a leg- 
kinzóbb fájdalmaktól és szenvedésektől. Gyomorra, belekre igen jó hatásnak, Va’Ódl eeak IgB
mel, á K. 2.80, 2,—, 1.-, áuatherln tog-ereme-tubus -.60 üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1,8«. 
Npm hfibvik. a fntrakat nem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, erogenákban és illatszer-üzletekben.

AMATHERIN

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és klr. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, TI!., Szövetsóg-ntcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem elölt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagvérdemü közönségnek arra, hogy czégét — a CSOma 0188 68 POB-

rSS*S!Ä 5CHHBRTZ H. Debreczen Dépfeldtér 8. sz. SÍI. Ä
IS, Sí S
és ehéjrnemüé^moa^ ^özöna^get biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG

i



16ÖÖ. augusztus 8. DkBRtaEWI F0GKTLÉN ÜJBÄG 11
Gyors Házasságot

kíván sok vagyonos n6. Urak, ha vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot­
henberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés.

MEGLEPD SZINTE CSODALA' 
T05 OYDÜYEREDMÉHYEKA

LITHIUM* GYÓGYVÍZ*

xdjgyomowmMyagés 

bétMalalmaknM oMa- 

tnl/Uxislhma, bronchiale, 

kűszomydshigíjsmas 
diathesis eskeitm.

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
Ä csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

gálánsát*
Baloszpedr#.

Elismert legjobb külön*
I »alegosség I kaltes »I* 

Mistélére és ápetiUára. 
mely meg nem avasodé 

.jeirmentes növényi bal* 
ssamos anyagokból ké­

szt
BatSa h Mztss,

Törvényesen védve- 
l éebde II Clér, poétán eesk 
I dobos küldetik | kanná 
* IBér Mmüetre etitorétteL

Egyedüli készítő
Grits Nagy Perem®*

gryózyK»rr**m
EBEI* OXEN, Kossuth-ntesa S. ssám.

,Anmy iqsistt«* gyégymrtlr
felőle* #84«

fédlegfi

Legbiztosabb szópltőszer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
mállóitok, pattanások és az arczbőr tiszté* 
talanságai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn az. 496. Telefon az. 496.

„Gyöngyvirág Dráma“
az arckrémek gyöngye
Szeplő, májloltok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mvits knä
„Kígyó“ czirnü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

koronái
asetck unnak, ki a Bartilla fogvizének használata
mellen üvegje 80 fii., valaha iámét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla Winder Ed«, Wien, 1P/L, 8om- 
mergaaae 1. — Kapható minden gyógyssertárkan én 
drogonérléban — Csakis .Bartilla legel* kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmaztató. Oly helyekre, 
hol nem kapható, kimentve küldök üveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható Debreeien : lihalovita leni gyógyszer 

tára a ,Kigyd“-hoz.

franczla kosmetlka dicsősége.
Tökéletes alakot nyer

X ELIXIR LAVALIER X
által. Külsőleg biztosan ható szer 

~ Lavaliextól Páliéban. Egy üveg 
« - . Vi ára 8 K. Kapható gyógyezertá- 
VlSy I rakban, drougériákban, illatszer- 

kereagtdésben vawy utánvéttel, következő 
c'men: Lf VflLIER-DEPOT, Felix Parker Wien, I. KirlsplatL 1.

Az Ajtó utca 27 sz. egyszersmind az 
Eötvös utcara is k.épitett több iakásu 
ház olcsó törlesztéses kölcsönnel tér 
helve, továbbá a vámospór esi útfélen
közel a városhoz 22 kát. hold f lkeriteti 
részben szü lővel beültetett föld e önyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas 
Igoác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
járát Arany János u. 2. kapun.

W
1 Telelőn 701. I

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás, 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN,
Arany János utcza 10. szám

Roiicz József
gőzerőre egész újonnan be­
rendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete

MUSCHONG-BUZIÁSFURDO

IBPZIASI PHDHIX“.',‘.1
ÜDÍT - GYÓGYÍT

fosé és hólyagbajoknál a vese medenoze idült hm útjainál hugykö 
is fövény-képződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 

bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat

Brttnberger és ölttok cégnél Csapó-u. 6.

;BTA.OBdBL Ali * ■-«> s

Hatthány-utcza Z. tfór-utcza 3. sz.
a zenede lclséptilete udvarában.

I Telelőn 701. ■

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb ßveppar, a bér­
nek, úgymint szeplének I

Mindenütt kapható.

központi ónra
Telefon.

Haw-etata, fárotháa épMoL
Oasdaságek és gyártelepek ráesőre előírás (serial 
berendezett mentőszekrények, kiteke­
rek, desinficiálészerek Creolin, Cor­
bel, mindennemű állstgyógyászetl 
sikkek és műszerek. Serlée ilek ée műszerek. Serlée ée 
tápverek ée Muldek nagy raktára,
egyssintén négy v Aless tők mindenféle gl* Élénk­
kel, eénrkötőkm, nleelst féngtégetoahM mUk-

•égéi vegyesen

(Osztp, Szilóz.)
Elsőrai gu legerősebb Jodbromláplürdő.

------------ Egyedüli Iflrdő, ahol tiszta jólápban fürdeni lehet. ----------- -
Legújabb gyógyeszktizök. Régi park. Elegáns lakhatás, gyermekeknek (kíséret nélkül) pensló. Posta, 

távírda és vasúti állomás. — Idény május 16-től október 1-ig.

— Fürdő orvos: Dr. W. Kiírnék. —
Felvilágosítás és prospektus a gróf Larisch MOnnisch félő Darcaui fürdő kezclóségnél.
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hirdetdseh.
10 «61g 40 fillér, eiontul 
minden uó 4 fillér, * leg- 
klisebb hirdetés 40 fillér.

DEBREGZENI FÜGGETLEN UJSAő

Hátilag készített fiaom boreoset eladó, ágyak 
is külön kaphatók. Czim a kiadóba.

Madár kalitkák igen jó karban levők jutá 
nyos ár mellett kaphatók Eötvös 4 sz, a

1
Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VIMkl tatfakaséSiaaál t««»Sk 
.% wálaesktiyeset watalal.

CZIGABTIAZOKI
lark J t I;,iraté’ »$*Vk k \ 5 .

iu

Ha valamit venni, vagy eladói akar, tudassa
szándékát a „Debreczeni Függetln Újság 
apró hirdetési rovatába i, N ncsea gyor 
sabb, biztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését mar 
a megjelenés) napján sok ezer ember ol-j 
vasra.

jtáXuM Iiahma i
kuleuí^gefjé gek-fóYaktoruJbu n
De b réct n <tivVrzktr< ií. Mf

19Ő9. augusztm Ö.

Pénz! Pénz!
Törlesztéses kölcsönöket íolyősittatunk 
tildbirtokokra, fenálló nagykamatu köl­

csönöket olcsóbbra kicserélünk.
Ezer forint tartozás után félévenként 50 
évi tartamnál tőketörlesztés és kamat 
fizetés együtt 24 forint — utólagosan.

Pénzügyi Hitelvállalat
Blireet
Hunyadl-utcza 12.

Levelezés»
26 éV08, magas barna hivatalnok szórakozás 

céljából ismeretséget kötne fess nevelőnö 
▼agy varrólány By al. Leveleket „Kellemes 
esték" jeligére a kiadóba. _____

Előkeld, 29 éves úriember föltétlenül t-zép, 
fiatal lányka ismeretségét keresi, aki iro­
dájában alkalmazást kapha*. Levelek ta­
lálka megjelölésével „Biztos állás" jeligére 
a kiadóba.______________

ClittOS, molett asszonyka, jómódú diszkrét úri 
emberrel megismerkedne. Jelige: „Függet­
len". a kiadóhiva'alba. _______ _

KI lenne oly jószivü és megismertetné a sze­
relem titkait egy 19 éves úri fiúval. Levél 
,19 éves“ jelige alatt a kiadóba._____

partos állás, „Kató" „Tanitónö" „őszirózsa" 
,A ki mer az nyer" „Mandika" „40 éves 
mérnök" „Független asszony" „Álomkép" 
„Huszárszerelem' „Fuzsitos" „Szellemes 
levelek“ „Sserénysőg" „Katónak" levelei 
vannak a kiadóba _______ __________

Jánoskám örül a lelkem, hogy téged vasár­
nap iámét láthatlak, kit úgy szeretlek bol­
dog1 Vagyok, a te két kis duzzadt arezodat 
össze-vissza csókolhatom, pá drága kis 
ezuczim csókol a kis mama.

Felelhetetetlea imádott életem, aggódok ma 
gáért a mega drága egészeégéór vigyázzon 
magára, hisz módjában áll, ne féltsen en­
gem csak legyen türelemmel a magának 
616 hü lovagja forró csókokat küld a Bubi

Egy araion garnitur Sőbel ágy eladó Huryad 
u. 12 sz. alatt d. u. 3-4 órakor megnéz­
hető.

Szén kredancz már.áiy platnival levart 
szalmazsák eladó József kir. herczeg u. 
22 sz. az emeleten.

Egy alig használt trimót megvéte’re keresek 
czim a kiadóba.

i Jókarbanlevő^Igy és függő lámpa eladó. 
Czim a kiudóba.

Honvéd n. 26 számú adómentesL2400 koronát 
jövedelmező bár kedvező feltételek mellett 
eladó.

Két alig használt fürdő szoba berendezés és 
egy Meidinger kályha olcsón eladó Piaoz 
61 Fischer Adolf, __

Hol van a fogorvos?
entity- lm.a,* ji- 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa Iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó-

táia- Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környel Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Karoly összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

Lakás» 2317.-1909. tksz.

Tiaaii lakásnak alkalmas modern utcai bú- 
torozatlan tiszta szoba kiadó szolga szo­
bával és villanyvilágítás iái Egy malom-u 
3 Értekezhetni Uzietvezeiőség V. Kertész! 
mérnöknél 8—2-ig délután a lakásban.

Kiadó 2 lakás, mindkettő 2 szobás Mester- 
utoza 39. szám alatt.

i Egy utozai külön bejáratú modern berende- 
1 zésü csinos szoba azonnal kiadó Hatvan 

u. 5 szám alatt.
I Lakás 3 nagy utozai szoba, mellékhelyiségek- 

kei, November 1-re kiadó Mialós utca 81.

Betöltendő-
Késtlány, ügyes, azonnali állandó foglalkozást 

nyer és ugyanott tmulólány is lelvótetik. 
Czim a kiadóban.

tgynókők és képviselők 10 korona napi ke­
resettet minden városban kerestetnek- 
Küldje elmét Jak. König cégnek, Wien. 
VII/8. Postamt 63. 

KéTbürorozott szoba^a Hungária palotában 
kiadó. Bővebbet Kobrák czipőraktárban.

Két utozai szoba hűtőn aijarauat csiuosan 
bútorozva minden órán kiagó Jókai-utcza 
5 sz. a. ____________________

leomokkert II járás 169 szám, szőlővel, 2 
szooa, 2 konyha gang, 1 kis udvari szoba 
körülkerítve deszkával, jó csapos kút víz 
mindeu órán eiadó, vagy több evre kiadó.

Ifillir segéd azonnali belépésre felvétetik 
Czim a kiadóhivatalban.__________

Mérlegképes könyvelő felvétetik. Czim a ki- 
adonivatalban. 

Különféle.

Kdés-wétel.
Ilákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fohn József zsáküzletőben 
Petöfi-tér a nagyállomás közeiében.

II1 Uraktól levetett ócska ruhákat
„„ tisztességes árban rész Rósenberg 

’ént Bádogos-utoza 4. szám. _____ _
■PotÄrsÄrÄn közönséges, hornyolt és 
TvlOwSvfwP Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mószkereskedésében Homokkert-u. 121. sz

1 Arb ötrétü férfi és fu gallér 12 kr. 1 pár 
kézelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piaoz-utoza
19. ez-

Inteligens izr. csa ádnái 2—3 iskolás fiú gyér 
mek teljes ellátásra elfogad tátik ozioa a 
kmdoüivatalban. _________ _

Magánkutató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket éf 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekben Krámer József.

A hath, gymnasimhoa közel lakó izr. család
1 1_2 fiúgyermeket teljes ellátásra elfogad

Cim a kiadóban. 

árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn Jakab 
végrehajtatnak Fazekas Sándor végrehaj­
tást szenvedő elleni 63 kor. 46 fill, tőke kö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir törvényszék (a pladányi kir 
jírásbiróság) területén levő Piadány község 
határában fekvő a püspökladányi 2931 sz. be­
tétben A. 1. sor 200/2 b. 200/8 b hrez alatt 
felvett 420 négyszögöl területű 186 számú 
belteiekben fekvő ház, udvar és kertből a 
Fazekas Sándort illetett felerósz jutalékára 
az árverést 825 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte 6< hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
augusztus hó 24-én A. e. 9 órakor a 
kir. jbíróság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiall- 
tasi áron alul is eladatni fog, de 7» “n 
alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak i az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis |82 kor. 
50 fillért készpénzben, vagy az 1881. «évi 
LX t. oz. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadekképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni a vpgy 
az 1881 évi LX. t. ez. 170 § a érteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiált! o;t seabáiyszerü elismervényt 
átszolgáltatni.

Püspökladány, 1909. május hó 15.
Dr. Kováéi kir. albiró.

Csapó-utcza 11. szám alatt található
Füstös Jenő
saját eÜBVomda és legolcsóbb női­
ké zlmunk a leleté. Hímzés, harisnya 

kötés és telelés vállalata.

Eladd ház.
Széchenyi Mert 8. szám 1129 □ 
ÓL becsértéke 8000 Irt., 4400 Irt. 
teher van rajta,4800 Irt-ért most 
átadó, he van veteményezve Is.



1909. augusz’us 8. »Ofüa^LÉs omd 18

rCs.és Hír.iiduari fogorvos száj-ea togvize 2 8Ö 2.—, 1,—
r* n milllllljrm Fogcréme 60 f. Valódi csakis,

I Bl*e J« Ge Popp b! El M 1 I1U1 1 EB ha cégemmel van ellátva —I Magyarországon 1850. óta közkedvcllségfl egyedüli tanároktól ajánlva, mint
I legéről ......................................................»teljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb jogszer.

Ap. 614—1909 számhoz

Versenytárgyalási hirdetmény
A földmivelésügyi m. kir. minister ur f. évi 5j865/1909 számú rende­

letével a debreczeni kir, akadémiánál (Pallagon) segédkertész í "käs szerszám- 
kamra ős csomagolótermet magába foghlő épület felépítését 100 18 K. 94 fill, 
előirányzati tószeggel engedélyezte. Ezen munka biztosítása végett a iolyó évi 
augusztus hó 16*án délelőtt 10 órakor az alólirott hivatal hivatalom helyisé­
geben zárt írásbeli ajánlatok ut,an versenytárgyalás hivdettetik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent 
említett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig 
nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok valamint a távirati vagy utóajánla­
tok figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be A czim- 
zés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, a melyre az ajánlat 
vonatkozik.

A benyújtott aján'at vissza nem vonható. — Az ajá ’lattevő a beadás 
napjától szám tott 8 hétig kötelezettségben marad.

Egyes munkanemekre tett ajánlatok figyelembe nem vehetők.
ügy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerüe.1 bé'yegzendök és 

ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandők.
A bánatpénzek az állampéztárba vagy egyik kir. adóhivatalba befize­

tését igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy értékpapír bánat­
pénzül az ajánlathoz nem csatolt alő.

A csatolandó bánatpénz 500 koronában áliapittatik meg.
Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog 

visszaadatni, midőn az árlejtés eredmenye felett döntés történik.
Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig a 

államkincstár kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén all be.
A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok 

a debreczeni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt bete­
kinthető, illetve megszerezhető.

Kelt Debreczen, 1909. évi augusztus hó 5.

Hajdumegyei ni. Mr. Építészeti hivatal.
Mitől döglött meg a kutya?

Gramaphonok és hanglemezek!
részletfizetésre Is!

Megérkeztek a legújabb felvételek!!
Fráter Lóránt, Gyártás Bezső, Göndör Aurél, Baumann Károly, 

Rózsa S. Lajos és a többi művészek kivételei.
-W'íbl»iu»téla: $

DEBRECZEN, HATYAN-U. 8.
Nászéjsza ta Badeczky marssal.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Faoh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26*/» árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel lett el vállal­
taik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG éa HÄMMER DERB? CSEN,
Maes-eteu 8. ú a kareskedalal akaitala isaiettike*.

A földbirtokos, gazda és 
Iparos közönségnek

ajánlunk a legjobb minőségű

kinő és henger
€» i £« ,| i

jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nyirbakta szállítva vagy 
átvéve már 25 hg-tól kezdődő 

mennyiségben.
Kőolajipar RMnyttaság -v.

Igazgatóság: Debrecen,Telefon 490. 
flyár: Nyirbakta.

— Sürgönyeim : Kőolajipar Nyirbakta. —

Horváth János
g6» főrészében

100 kg. Hágott tölgy tűzifa
80 árért kapható.

I Donogán és Somossy
Debreczen, Kistimplombazir.

Hősé kelme újdonságok
Zephyr — Battel —

Ottomán vászon — Kreton 
— Volle de lalne —

■: óriási raktára::
3CEM3aQeQaQ«NE3aEaaoepsReQeneE3aDad

Dp. Berte Móricz
ügyvéd Irodáját

Fiacz-utcza ZB. 1. emelet
megnyitotta.

és ponyva
olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

loner Adolf
cégnél kapható

DEBRECZENBEN, 
Kossuth utoza 27

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ háziszappana.



'Vv>yr •;

, Stock-Cognac
Medicinal

exavaiolt valódi bor* 
1= ,, pírlat

Catnis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA,
Emiin Oognao-|li- 
főzte állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
1 üzletben.

Vinte! (ikre festeti kirakat. Vlgjázz
Előre haladott idény miatt

A raktáron levő összes áruk mélyen le 
szálltéit árakban kaphatók u. m.

Gyönyörű hímzett batiztnk fehér és ecrü 28 kr.-tó
Remek mosható dalainak. . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 *<
Jé másé Zephlrek blúzokra és pongyolákra 17 ,
Jó mosó angol Zephlrek férfi ingekre és blúzra 24 » 
Sziatartó Kretonoh In-ökre és blúzra . 20 „ 
Franczia Gyapjú Delainok gyönyörű minták 63 *
Angol ruha vásznak gyönyörű m'nták . 47 „
1 vég jé minőségű havas vászon . 3.65 , 
Gyönyörű fekete és ezines ernyők . . 97 , 
Csipke apllcatlék betétek ezakkok . 02 »
120 % széles gyönyörű nyíri szövetek 38 »
120 % széles szép Löszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok, 
szabó kellékek,-nagyon olcsó árban kaphatók.

Salát készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók lóláron

Férfi nfii és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr-t 1,

Mellár 1. J. és Társa fiókja
Czégtulaldonos: Molnár lukács. 

Eosseth és Battkány-u. sarok a szlu- 
taázzal szemben.

GESSLER SIEGFRIED
cg. Sir. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, e*

um“ Iliin PP

és egyéb finom liKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt

1909 augusztus 8.

UtilcHÖnös élet és liozomUnybtztosltö Intézet

Magyarországi vez^épyi^ősMiJ^
Az 1WA 4d ^ ÄVvt,a2h8a J ' '
Díjbevétel az 1908. évben K. 9,212.706. 'L uLJÍaz .»Ki

0“ta,“K
- Helyi és vidéki ügynökök magas javadalmazás mellett felvétetnek.

Bővebb felvilágosítást ad
a Gizella Egylet debroczenl lóügynőbsége Széchenyl-ntcza^32^8z.

Fogyasztás evente
60 millió doboz.

dP0Mindenütt kapható

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépitöszer a

CRÉME
Pár nap alatt bizto:-an eltávol t mplőt, májfoltot, pattanást, bórafkát, (liiteiser és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczofeat és as arcsot fehérré, simává varáxsolja, üdítő.

és fiatalit.

Ara; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett csikkek: Ba^git-hölgypor (3 ssiaben) 120 kor., largit-ssappan 70 

Dargit-logpép 1 kor., ffargit-arcsvis i korona.
fÄS SÄuS SbZTúJoZJ: SSä

H. Böszörményben Ért ey Gábor gyógyszertárakban.
B

fillér,

e-
ft
Oa0Ber
íftH

I

Gazdák és földbirtokosok figyelmébe!
Debreczen és vidékén ez idén dús akáczmag ílj®1 
töleg akáczmaghüvely termés van. Mindkét czik^ 
két minden mennyiségben jó árak mellett vásá­

rolok. Ajánlatok intézendök.

üngár Adolf úrhoz Kassa.
Debreczeni m. hír, állami méntolep-parancVnokság,

272.— 1909 szv. szám.

flillamosvilégitést,
telefonok, villamos csengők beren­
dezésit, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz- 

_____ közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
0 illírok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőzte tők, 
dinamók állandó nagy választékban. Rsk'áron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Outi in, f j <

Árlejtést hirdetmény.
A debreczeni m. kir. állami ménte’.ep eperjesi, debreczeni, tur,aremete 

rimaszombati, szatmárnémeti és jászberényi osztályaiban elhelyezett katonai le 
génység és ménállomány részére 1909. év november hó 1-töl 1910. évi oKt» 
bér hó végéig szükséglendö kenyér, zab, széna, alomszalma és tűzifa byzi 
tositása iránt a debreczeni m. kir. állami méntelep számvevő irodájában 1W» 
év! augusztus hó 26 én délelőtt 10 érakor Írásbeli zárt ajánlati árlejtés
log megtartatni. ,

A takarmány szükségletre megj egyeztetik, hogy a termelők nemcsak az. 
egész mennyiségre, hanem 10O métermázsíra is tehetnek ajánlatot.; Egyenlő, 
ajánlatok esetén a gazdák és gazdasági szövetkezetek ajánlatai előnyben része­
sülnek. ,. „ . . . . _

A közelebbi szállítási feltételek a debreczeni m. kir, állami ménteiep-
számvevö irodájában megtudhatók, a hol a szállítási feltételek füzete is bete­
kinthető, és ahonnan az árlejtési hirdetmény Kívánatra megküldetik.

Debreczen, 1909. évi julius hó 1-én.

Debreczeni m. kir. állami séntelep-parancsnohség.
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SIVillamos világltósí
& villamos oisecgSk, Stáai tele-, 
Ionok úerend8í.e9et be ísvi keeeié- ] 
aél <8 minden e eaakba vágó leg­
komplikáltabb munkát uey helyben i 
mint vidéken a lene? őséi ;i$aa fc- j 
szakezertion — 6öbp évi jótállás j 

mellett v<diai

FÖLDES SÍIDIB
•lektrotecnnll» al vállalata

Sebreozen, Magytrallk ed var
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
yák, ivlámpaezenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
oadbk árban. Kölcsön lvlámpék 

havi 8 korona díjért
Telelőn ISO. Telelőn $10.

EBsaBESsasKsaaaKseS

Hatvan-ntcán a hattal 
szemben az 54 száma 

ház eladó.
Területe 400 D-ftl. Aki megvenni akarja, 
forduljon levéltea bodzám, lengyel Imre 

Hajdúszoboszlón.

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

Jargif'-fiirdöfBlep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Póterfia-utca 76.
Kádársegédek felvétetnek.

Pozsonyi elektrotechnikai szakiskola
VsalloüL-ii te*» 44L.

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 
vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai működni kívánnak. Szük­
séges előképzettség 3—4 közép — vagy polgári iskola. 
Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő és bármilyen felvi­
lágosítás ingyen és bórmentve küldetik. — Az egyévi 
önkénteségi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

Az ippllsl.
Impozáns nagyszerű hajzatot

szerezünk és tarjunk meg egész a vln korig minden nagyobb fáradtság 
né kül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czélirányosan összeállított haj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsir- 

tartalmár rendezzük. Zsíros, olijos hajnak használjunk :

ühlmann Pern Tannin vizet ^
zsírtartalom nélkül (veres csomsgolást) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Uhlmaan Pern Tannin vizet
zsírtartalommal (zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a hajat szagossá, iugóvá, fényessé és puhává teszi. Nem
támadja a haj színét, nem piszkei éd nem csinál föl ot. Tiszta és vilá­

gos és tinóm parfümös, üvegje K. 2.50 és K. 5.
Főraktár Ausztr. Magyarország részére: 

................. ........... .......— Vertriebesgesellschaft Wien, L, Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa és lóna gyógyszerkereskedétóben, valamint minden gyógys^tárhan^ésJllatHzerkeregkedégben^

A feltaláló leányai.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekébe« keresse fel tzé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

__ Raktáron tartok elsőrendű
éB JL® .Hä. SB JL* Jha SB"t^

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvelő fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramapkoa es 
rtUamesságl csikkek raktára és mindezek javítása . „
b. puttójául k6„e, tiszteletté! ggjjgj. HeiirÍÍÍ, á

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Csapé-n. 13.
Csoda olcsó gőzcséplőt Rajta gépészek! Gazdálkodók!

kiadó egy teljesen jőkarban és jelenleg is üzemben levő 8 lóerős gözcséplö, teljesen uj tüzszekrénynyel
jövőre keml nyomás alá

és ára mindössze 650 forint.
Bővebb felvilágoFitást teljesen díjtalanul nyújt a NAGY LAJOS irodája Csapé utoza 13. szám alatt.

Tavaszi öltönyt felöltőt színes mellényt
legszebben tisztit

HRABÉGZY ANTAL
Gyár és főűzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.
Telefon.323, sz. *VP| PV Alapittatott 1880,



Kill aharnas házat venni a Káháczi-utczáhan?!
Debreczennek legelső és legnagyobb hirdetési vállalata, a NAGY LAJOS IRODÁJA megvé­

telre ajánlja a Rákóczi utczai 35. számú családi hazat.
Borzasztó nagy telek! Az udvar egy lomb as erdő, egy befásitott paradicsom 1

Ide ám lehetne egy gyönyörű palotát emelni 1
az utczai frontja 25 méter hosszú, a teles pedig 363 négyszögöl területen fekszik. A Rákóczi

utczfci iskolához második,
Megtekinteni lehet délelőtt 10 órától déli 12 óráig és dé.után 3 órától esti 7 óráig, máskor nem!

Hjanv i.o.ins Hirdetést Manmltalatának Irodájából. Csapó n. 13.
Házeladás! Csoda! Ilyen alkalom soha sem lesz több! Óriás! árleszállítás * Vétkezik, aki meg

nem nézi!
A Ferenczv András kir. főügyészségi alkalmazott tulajdonát képező és a Csapó-u. végén levő Patay telepen a 3. 
utoziban bal oldalon, 30. szám alatt levő gyöüyörü szép úri házat, melynek bocsértéke a mérnök-szakértői becs­

lés alapján 5 ezer írtban volt megállapítva, közbejött családi körülmények miatt
moMt 5B«0€> a* s* g»** S t

Ez azonban az utolsó ár, ezen összegen alul nem eladó, hiszen testvérek között megér 4500 irtot, erre becsület
szavamat adom! Igaz, hogy ezen kedves kis ház most még egy kissé távol van a főtértől, de 3 éven belül töl­
tötten kiépül a villamos vasút mely ki fog menüi egészen a Vilmes huszár laktanyáig. De nyugdíjasok és azok, 
kik a zajtalan, felséges levegőt szeretik, azoknak a távolság nem lehet akadály. E házon van 1400 frt nagyon 

kényelmes banktoher az Alföldi takarékpénztártól, igy a fizetendő összeg mindössze 2200 frt.
É háznak még a fundamentuma is a legkitűnőbb minőségű csertéglából van felépítve, teljesen uj, adómentes,- 

„anran_a xnl1iAt magában foglal két utcai és ogy udvari lakosztályt, világos és sötét pinezét. Az udvarban felséges vizű szivaty 
cserepes X*löl,külöQ baromfl U(j7ar, karámozotc sertéséi tégla burkolattal ellátva, a szobák mind lepadolva, cserép kályhával és 
Liiiamna pLn»ővel ellátva, a konyha márvány kockákkal van lerakva és az egész udvar 1 méter és 75 cm. magas, horgonyo-
vmamos t drótháló kerítéssel van elvált. ztva a baromfi udvartól és szőllős kerttől. Gyönyörű tiszta udvar.
TTwoím I toWíntsenek arra, hogy egy kissé távo van ezon kedves kis ház a főtértől, mert hiszen ha az ember a magáéban lakhatik, 

V, m nvilt levegőt élvezhet, akkor ott örpül az a nehány méter távolsági külömbözet, de nem macerálhatják az embert
I niwhasu házi urak minden csekélységért és a v ormekeknek is csak jót tehet egy kis séta, no meg aztán ott lesz mV a villanyos is l

Kw-i/U ^ P'acz-ulc a W. « »•«>.*> MW,

DEBREC&NI fugetlen ujsáó 1909. augusztus Ö

Sérvkőtők, haskötők, 
hátegyenesttők, 

gnmiharisnyákban |||h
°k

legnagyobb választók

ISclson Wsi
keztyfl, kötszer és orvosi müszertára __

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.) iOi

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke • 2000.000 korona,

Dr. Szivák Imre,
országgyűlési képviselő, elnök,

Csávossy Béla,
udvari tanácsos, a'elnök.

Az áruosz'ály ellenőrző igazgatói :
Feszty Béla dr. Baross János

nagybirtokos, orszgy. képviselő.
Bndnyánszky György

országgyűlési képviselő. 
Vezérigazgató : Jogtanácsos ■
Dr. Hodosi Lajos. dr. Molnár lanő

orszgy. képviselő.

Búza és rozs korpát, ezukor melasszet
őszi és tavaszi szállításra, műtrágyákat, 
szuporforszfátot bármely állomásra legol­

csóbban szállítunk.

VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg 
nyújtással —■ BIZOMÁNYIÉAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.

TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosább fe'tételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos uezérképuiselő:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Batthányi-utc a 0. szám.


